

З

Кировская районная газета

Труда

16+



Издается с 19 мая 1931 года

№№109-111 (12602-12604) 21 сентября 2018 года, пятница

СТЕЛА - НА ПОКРОВСКИХ РУБЕЖАХ



ГЛАВНАЯ
ТЕМА

15 сентября в деревне Покров Кировского района состоялось открытие памятной стелы и перезахоронение восьми бойцов Красной Армии, найденных на территории поселения. Торжественный митинг был приурочен к празднованию 75-й годовщины со дня освобождения Кировского района от немецко-фашистских захватчиков. В мероприятии приняли участие председатель Законодательного Собрания Калужской области Виктор Бабурин, министр экономического развития Калужской области Игорь Веселов, депутат областного парламента Андрей Литвинов, начальник отдела мемориального искусства департамента культурного наследия РВИО А. М. Смирнов, глава Кировской районной администрации Игорь Феденков, представители поисковых объединений, духовенство Песоченской епархии, общественность. (Продолжение на 3-й стр.).

Фото Екатерины ДВОРЦКОЙ.

75-летие освобождения региона от немецко-фашистских захватчиков

14 июля в областном центре начались торжества в честь 75-летия освобождения калужской земли от немецко-фашистских оккупантов. Полномочный представитель президента в Центральном федеральном округе Игорь Щёголев, губернатор области Анатолий Артамонов, главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин и Городской Голова Калуги Дмитрий Разумовский возложили цветы к могиле Неизвестного солдата на Площади Победы и посетили праздничный концерт, который состоялся в Калужской областной филармонии.

Выступая перед калужанами, Игорь Щёголев по поручению Президента России Владимира Путина поздравил жителей области с важным для нашей страны событием. Он отметил, что в историю навсегда вошли подвиги воинов в Ильинских рубежах, на Зайцевой горе, Безымянной высоте и в деревни Хлуднево. Обращаясь со словами благодарности к ветеранам, Полпред Президента РФ в ЦФО подчеркнул: "Спустя десятилетия мы особенно остро осознаём, какой судьбы избежала наша Родина, весь мир благодаря вашему героизму. Наш долг - чтить память тех, кто показал высший пример любви к Отечеству, передать будущим поколениям историческую правду о подвиге советских воинов и тружеников тыла".

Анатолий Артамонов особо подчеркнул, что "в нашей памяти навсегда останутся имена тех, кто защищал нашу область от врага" - на карте нашей области появляются города

войинской славы, населенные пункты и рубежи воинской доблести, имена защитников носят улицы, площади, скверы. Калужане никогда не забудут о том, что война "прошла тяжелым катком по нашей земле". На фронте ушли 175 тысяч наших земляков, а вернулись - только 40 тысяч, за годы оккупации было замучено 20 тысяч мирных жителей, 160 тысяч - угнаны в Германию. Навсегда в памяти народа останутся подвиги партизанских отрядов и подпольщиков и другие героические страницы той эпохи.

Торжественный вечер завершился выступлением Ансамбля Песни и Пляски Воздушно-десантных войск России. Его художественный руководитель - Заслуженный артист Российской Федерации Вячеслав Владимирович Омельянов. Ведущий концерта - заслуженный артист России Андрей Свидрик отметил, что в этом году ансамбль отмечает свое 80-летие. С первых дней войны и до Дня Победы его артисты прошли с войсками путь от Киева до Берлина. В трудных условиях фронтовой обстановки они ежедневно давали по несколько концертов в окопах, блиндажах и на переднем крае. Сегодняшнее поколение артистов чтит память о своих предшественниках и всегда с удовольствием выступает на мероприятиях, посвященных подвигу народа в Великой Отечественной войне.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Уважаемые жители Калужской области!

Примите мои самые искренние поздравления с 75-летней годовщиной освобождения области от немецко-фашистских захватчиков.

В суровые годы вражеской оккупации калужане героически сражались с врагом, каждый день своими трудовыми и ратными подвигами приближая долгожданный день освобождения родного края.

Калужская земля обильно полита кровью советских бойцов, многие города и села стали символом твердости духа, несгибаемой стойкости и мужества нашего народа. Память о погибших освободителях навсегда останется в наших сердцах.

Дорогие ветераны, уважаемые труженики тыла, низкий поклон вам и искренняя благодарность за спасение от страшного врага, за ваш самоотверженный труд по восстановлению разоренной области. Сегодня Калужская область - высокоразвитый регион с устойчивой экономикой и хорошими перспективами на дальнейшее развитие.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых достижений.

С уважением, Ю.ВОЛКОВ,

член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации.

Уважаемые воспитатели, работники дошкольных образовательных учреждений!

Примите искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником - Днем воспитателя и всех дошкольных работников!

Дошкольный возраст - важный и ответственный этап в жизни каждого ребенка и его родителя. Именно в это время в ребенке закладываются основы характера, формируется личность. Дальнейшая судьба и благополучие, счастливое и радостное детство зависят от мудрости тех, кто занимается его воспитанием, их терпения и внимания к внутреннему миру ребенка.

В этот праздничный день выражаем искреннюю благодарность всем работникам детских садов за вашу бесконечную любовь к детям, душевную щедрость и верность избранному делу. Ваш ежедневный благородный труд помогает маленьким жителям нашего города и района делать свои первые шаги в жизни, развивать в них такие важные качества, как честность, доброта, любознательность.

Пусть ваша доброта и педагогическое мастерство делают каждый день ваших воспитанников интересным и радостным! От всего сердца желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, осуществления всех намеченных планов и надежд, счастья и благополучия!

Т.КОЖАН, глава муниципального района.

И.ФЕДЕНКОВ, глава Кировской районной администрации.

"НЕУГАСИМА ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ..."

Операция "Суворов"

15 сентября 1943 года наш район был освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Это стало возможным благодаря широкомасштабному наступлению, развернутому на Западном и Калининском фронтах. Операция под кодовым названием "Суворов" была разработана с участием Верховного Главнокомандующего И.В.Сталина, командующих фронтами, которые летом 1943 г. встретились под г. Юхновом. Операция предполагала расчленение группировки противника и разгром его по частям, второй этап - взятие Смоленска и Рославля. Главный удар наносили войска Западного фронта. В боевых действиях принимало участие более 800 тысяч человек.

Утром 7 августа ударная группировка Западного фронта в составе 5-й (генерал-лейтенант В.С. Поленов), 10-й гвардейской (генерал-лейтенант К.П. Трубников) и 33-й (генерал-лейтенант В.Н. Гордов) армий перешла в наступление. И все же первая попытка прорвать оборону противника не удалась. Почти за два года противостояния (после разгрома под Москвой) немцы смогли прочно укрепиться на своих рубежах. Оборона противника опиралась на центральную часть стратегического оборонительного рубежа "Восточный вал", состоящего из 5-6 полос общей глубиной 100-130 км. А это ДОТы и ДЗОТы, противотанковые рвы, минные поля, цепи траншей и т.д. Кроме того, фашисты активно использовали авиацию, танки, артиллерию. Бой принял затяжной характер. Наши войска несли огромные потери. Только на четвертый день операции удалось прорвать оборону противника в районе города Кирова в полосе 10-й армии (генерал-лейтенант В.С. Попов). Отражая непрерывные контратаки, советские армии продвинулись за 14 суток на 30-40 км и освободили более 530 деревень и городов.

В ходе этого наступления были освобождены деревни Верхняя Песочня, Нижняя Песочня, Выползово, Кулаковка, Черная, Мамоново, Больших, Анновка, Чубиновка и ряд других населенных пунктов Кировского района, которые по праву можно назвать рубежами воинской доблести. За освобождение района погибло более 10 тысяч солдат и офицеров, 8 тысяч из которых названо поименно.

Помним, гордимся!

В деревне Верхняя Песочня в братском захоронении спят вечным сном 1380 человек. Здесь, на пригорке, установлен памятник. Русский солдат с автоматом за плечами держит в руках развевающееся знамя. Рядом с ним мальчик, спасенный из пламени войны. Честь и слава вам, защитники Отечества, отстоявшие Родину от врага и подарившие жизнь будущим поколениям!

15 сентября в Верхней Песочне состоялся торжественный митинг, посвященный 75-й годовщине освобожде-



ния района от немецко-фашистских захватчиков. У мемориала собрались ветераны, представители власти, общественности, духовенства, промышленных предприятий и организаций, молодежь и жители сельского поселения. Среди присутствующих - участники войны Иван Федорович Кошелев, Валентина Семёновна Малюшкина. Низкий вам поклон, ветераны!

Учащиеся кадетских и юнармейских классов района построились у памятника живым коридором, по которому прошла знаменная группа воинов Шайковского гарнизона. Летчики гордо пронесли государственный Флаг РФ и символическое Знамя Победы. У многих из них на груди - медали за добросовестное исполнение воинского долга. Лётчики гарнизона надёжно стоят на страже воздушных рубежей Родины.

С праздничным поздравлением обратился к участникам мероприятия заместитель главы Кировской районной администрации Г.В.Кропачев.

- Сегодня мы отмечаем памятную, священную для



Группа "Никто не забыт"

соченский и Юхновский Максимилиан. Он напомнил, какие жертвы принес наш народ на алтарь Победы, какой мощный враг, покоривший несколько европейских стран, противостоял нам. Самые большие потери вышли на 1941-1942 годы. Немцы продвигались вперед по 25-30 км., Москва, казалось, обречена. И лишь обращение к Богу, возвращающее народ, очнувшегося от партийного угла, к вере, помогло укрепить нравственные силы и совершившее казалось бы невероятное - разгромить врага.

От имени Законодательного Собрания с днём освобождения Калужской области и Кировского района от немецко-фашистских захватчиков участников мероприятий поздравил депутат ЗС А.А.Литвинов. Он напомнил, что город был освобождён 11 января 1942 года, а вот на территории района ожесточенные оборонительные бои шли до сентября 1943 года. В результате контрапустил советской армии враг был отброшен, освобождён район и 17 сентября - область.

- До сих пор неизвестно количество погибших. Спасибо поисковым отрядам, которые по зову сердца ведут раскопки и поднимают из небытия наших бойцов. 75 лет прошло со временем освобождения района. 75 лет потребовалось, чтобы осознать количество потерян, - сказал Андрей Альбертович. - Сейчас много говорят о демографическом провале. Это отголоски Великой Отечественной войны, когда были убиты на фронтах, замучены в лагерях, погибли в тылу миллионы.

Командир поискового отряда "Никто не забыт" Александр Ильинский уже около 30 лет ведет раскопки на территории Кировского, Куйбышевского, Барятинского районов. Вклад командира отряда и его членов в общероссийское поисковое движение неоценим. Этим летом они вели раскопки между п. Жилино и д. Высельцы, у п. Гуриков, где сражались бойцы 326 и 64-й стрелковых дивизий.

- 6 ноября 1942 года в окрестностях Верхней Песочни погибли 32 разведчика-автоматчики, - рассказал А.Ильинский.

и Юхновский Максимилиан. Он напомнил, какие жертвы принес наш народ на алтарь Победы, какой мощный враг, покоривший несколько европейских стран, противостоял нам. Самые большие потери вышли на 1941-1942 годы. Немцы продвигались вперед по 25-30 км., Москва, казалось, обречена. И лишь обращение к Богу, возвращающее народ, очнувшегося от партийного угла, к вере, помогло укрепить нравственные силы и совершившее казалось бы невероятное - разгромить врага.

Часть, в которой воевал отец, перебросили сюда из-под Сталинграда, - рассказывает она. - В письме, которое переслал моей маме друг отца, он писал, что находится на передовой. Отец был тяжело ранен в бою, лежал в госпитале, где скончался от ран. Это было 1943 год.

Валентина Алексеевна Устинова, проживающая сейчас в Москве, рада была найти среди множества фамилий имя своего отца - Алексея Николаевича, 1917 г.р. Он был призван в армию с 1939 года, а дальше начались Великая Отечественная война. Погиб при освобождении Кировского района. По словам Валентины Алексеевны, у родителей была мирная профессия - они строили венки к памятнику.

"Стена плача"

Митинг окончен, но люди не торопятся расходиться. Они подходят к стене, где написаны фамилии погибших. Это русская "стена плача" о тех, кто ушел на фронт со школьной скамьи, кто погиб в расцвете сил, кто не успел влюбиться, родить детей, исполнить свои мечты и желания. Война сломала судьбы миллионам людей, отняла у них будущее.

Навсегда остался молодым Иван Порватов. Он смотрит на нас с фотографии, которую привезла и закрепила на стене его дочь, родившаяся в декабре 1941 года. Сегодня ее волосы белее снега, да и называют по имени-отчеству - Раисой Ивановной. Волкова отыскала могилу отца, и уже в третий раз приезжает в Верхнюю Песочну.

А об этой удивительной

(Продолжение на 3-й стр.).



В.Устинова, В.Короткова.

(Продолжение. Начало на 2-й стр.).

истории мы рассказывали на страницах газеты после празднования 9 мая.

Просматривая списки погибших на верхнепесоченской земле, секретарь администрации сельского поселения З.Н.Савинкина обратила внимание на знакомую фамилию - Московичев. Она позвонила семье кировчан и поинтересовалась, не родственник ли им погибший. Было это три года назад. Так семья Лёвкиных неожиданно нашла родного человека, о котором ничего не знала более 70 лет. А он был рядом, всего в десятке километров от города!

- Николай Сергеевич Московичев - родной брат моего деда, - рассказывает Олег Лёвкин. Поступил в Тульское артиллерийское училище, а



Р. Волкова

спустя год - война. Николай Сергеевич сражался, защищая родную землю. Погиб в 1943 году под д. Кругое, в нескольких километрах от Верх-

ней Песочни. Сам он из Савок, но в это время там находились немцы, а родные были в эвакуации. Мы искали его по Калужской области, а

надо было по Смоленской.

В этот день Олег приехал к мемориалу вместе с родственниками. Женщины не могли сдержать слёз.



О. Лёвкин с родственниками

Минутой молчания почтили память погибших присутствующие. В их честь прозвучали залпы воинского салюта. И свежая могила с железнной каской в изголовье была засыпана живыми цветами. Никто не забыт!

Диана СЕМЯНИЩЕВА.

СТЕЛА - НА ПОКРОВСКИХ РУБЕЖАХ

С января 1942 по сентябрь 1943 года на территории СП "Деревня Малая Песочня", в районе деревни Покров, располагалась линия фронта, проходили кровопролитнейшие бои. За полтора года немецкие войска превратили деревню Малая Песочня в хорошо укреплённый район, окружённый минными полями. Погибших на этих землях советских солдат на свой страх и риск, находясь во вражеской оккупации, хоронили местные жители. Виктор Ефимочкин, руководитель группы "Поиск" рассказал, что на территории гражданского кладбища в Покрове захоронены сотни погибших воинов. Он вручил главе поселения Валерию Сычёву список из более чем пятисот человек, которые погибли на территории этого сельского поселения и, вероятнее всего, захоронены именно здесь.

- В 1942 году в деревню Покров вошла Красная Армия. Всего в километре от них, в деревне Большая речка, стояла немецкий гарнизон. Силы были небольшие, но десятки советских атак в течение 1942-1943 годов привели не к наступлению, а к сотням потерей. На сегодняшний день мы даже не можем установить, сколько погибших солдат захоронено здесь, на территории гражданского сельского кладбища. Но мы продвигаемся на этом пути, - рассказал В. Ефимочкин.

Будущий ребёнком, жительница д. Покров Анна Васильевна Большакова видела, как и в каком месте хоронили погибших её родители. До самой своей смерти за этими могилами ухаживала мать Анны Васильевны и своей дочери завещала продолжать. Семья Большаковых десятилетиями несла свою вахту памяти. И только перешагнув восьмидесятилетний рубеж, Анна Васильевна обратилась за помощью к общественности и районным властям.

В 2016 году поисковым отрядом "Русь" УМВД России по Калужской области проведены поисковые работы в указанном Большаковой месте. Установлено, что в пяти могилах покоятся прах шести бойцов Красной Армии, предположительно сапёров. Имена их неизвестны. Захоронение было официально зарегистрировано и благоустроено. В мае 2016 и апреле 2017 года состоялся патриотический велопробег "Знамя



А. Смирнов



"Победы". Конечной точкой маршрута являлось мемориальное братское захоронение на покровском кладбище.

На территории поселения постоянно ведутся поисковые работы. С 2016 года бойцов, обнаруженных в этих местах, с почестями перезахоранивают на восстановленном братском захоронении.

В 2018 году на средства гранта министерства сельского хозяйства области, выигранного администрацией СП "Деревня Малая Песочня", произведено благоустройство захоронения. Стела предоставлена Российской военно-историческим обществом.

Обелиск, установленный на территории Кировского района, является первым подобным памятным знаком и в масштабах области.

Его вес более 5 тонн. Чтобы доставить обелиск в Покров, глава СП

"Деревня Малая Песочня"

Валерий Сычёв самостоите-

льно искал технику и спонсоров.

Благодаря совместному тру-

ду многих неравнодушных людей Малая Песочня впер-

вые обрела мемориал, где

каждый может отдать дань

памяти защитникам калужс-

кохранением памяти. Чем

долше мы сохраним правдивые сведения о тех страшнейших событиях, тем больше будем ценить мирное небо над нами. Так пусть же оно всегда остается таким чистым и светлым, как сегодня.

Глава Кировской районной администрации Игорь Феденков выразил благодарность местным жителям и представителям сельской администрации, которые сохранили память о героях и провели серьёзную работу по созданию мемориала.

Представитель Российской военно-исторического общества, начальник отдела монументального искусства департамента культурного наследия Андрей Смирнов



В центре В. Малюшина, ветеран войны.

Только благодаря местной жительнице Анне Васильевне Большаковой удалось восстановить сведения об одном из захоронений. В 2016 году женщина обратилась в районную газету "Знамя труда" с просьбой взять на контроль пять могил советских солдат, за которыми долгое время ухаживала её семья.



подчеркнула, что слишком много жизней унесла война, чтобы одна организация могла сохранить память о них. величайшим подвигом целого поколения людей, которые отдавали жизни, чтобы мы могли родиться.

Также 15 сентября состоялось очередное перезахоронение останков восьми советских солдат. Шестеро из них 75 лет покоялись на участке одной из местных жительниц. Её родители в 1942 году похоронили их втайне от немцев.

Двое других солдат были обнаружены поисковым отрядом в придорожной колее. К сожалению, их имена не установлены.

В завершение мероприятия присутствующие возложили цветы к могилам неизвестных солдат и к мемориальной стеле.

Как сказал великий полководец А.В. Суворов: "Война считается неоконченной, пока не похоронен последний солдат". 15 сентября жители деревни Покров Кировского района и мы вместе с ними стали на шаг ближе к её окончанию.

Екатерина ДВОРЦКАЯ.



В КАЛУГЕ НАЧИНАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВО ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ БОСКО

14 сентября в Калуге на территории индустриального парка "Калуга Юг" состоялась торжественная церемония закладки первого камня в строительство швейной фабрики ООО "Мануфактуры Боско". В мероприятии принял участие полномочный представитель Президента России в Центральном федеральном округе Игорь Щеголев, губернатор области Артамонов Анатолий, председатель наблюдательного совета Группы компаний Bosco di Ciliegi Михаил Куснирович.

Напомним, 21 декабря 2016 года состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Правительством Калужской области и группой компаний Bosco di Ciliegi в сфере реализации инвестиционного проекта строительства на территории региона производственного комплекса "Мануфактуры Боско". Планируемый размер инвестиций составляет более 2 млрд. рублей, общее количество рабочих мест - около тысячи. Основной ассортимент фабрики: футболки, футбольки-поло, спортивные костюмы, ветровки, куртки, пуховики.

Еще одним направлением будет производство одежды по заказам европейских торговых марок премиального сегмента. Стратегия развития производственных мощностей "Боско Мануфактуры" подразумевает выход на рынки стран СНГ и Европейского союза с изделиями класса люкс под маркой "Bosco" и других собственных брендов.

На базе фабрики будет функционировать современная инструментальная лаборатория по контролю качества изделий, материалов и фурнитуры. В производственный комплекс закладывается возможность разра-

батывать и производить экипировку для спортивных сборных, персонала и волонтеров крупных спортивных соревнований и чемпионатов по самым высоким мировым стандартам.

Группа компаний Bosco планирует производить в Калуге также и форму для детских лагерей.

В ходе строительства в течение первого года будут проведены проектные и изыскательские работы, затем строительные, монтажные и пусконаладочные. Выход на проектную мощность планируется в 2019 году.

Председатель наблюдательного совета Группы компаний Bosco di Ciliegi Михаил Куснирович заверил, что новое производство компании станет "флагманом легкой промышленности на территории Российской Федерации". "Мы планируем завершить строительство в мае 2019 года. В честь этого события здесь будет высажен черешневый лес", - пояснил он. Михаил Куснирович отметил, что на предприятии будут работать 923 швеи. Говоря об условиях работы, он подчеркнул, что "здесь будет приятно работать, здесь будет шить с удовольствием".

Поздравляя калужан с началом строительства предприятия, полномочный представитель Президента России в Центральном федеральном округе Игорь Щеголев отметил: "Как говорит Президент России Владимир Путин, промышленный рост в стране одно из условий для развития социальной сферы, повышение благосостояния наших граждан. Калужская область давно стала флагманом для привлечения инвестиций, здесь есть автомобильные, фармацевтические, металлоизделия, предприятия, развиваются сельское хозяйство, предприятия по переработке", - сказал он.

Говоря о сложившихся традициях взаимодействия с инвесторами, о которых "в области заботятся как о детях", Анатолий Артамонов резюмировал: "Сегодня инвесторы надежно формируют бюджет региона, который мы применяем и для будущего развития области, и для решения социальных вопросов, в том числе тех указов Президента России, которые объявлены в стране во имя человека".

По данным министерства здравоохранения области, в 2018 году состоялся первый выпуск врачей медицинского факультета КГУ им. К.Э. Циolkовского. Все они приняли решение остаться работать на территории региона и уже обеспечены рабочими местами. На первый курс факультета принято 120 студентов. Положительно оценил проделанную работу, Анатолий Артамонов сказал, что благодаря деятельности факультета "регион сможет решить кадровую проблему в лечебных учреждениях. При устойчивом понижении (в течение пяти суток) уровня среднесуточной температуры наружного воздуха до +8 градусов и ниже необходимо обеспечить подачу тепла в жилые здания, учебные заведения, на объекты социально-культурного назначения, а также административные и иные объекты, предназначенные для общественного пользования.

Глава региона отметил, что данную работу "надо начинать незамедлительно".

"Министерству строительства и жилищно-коммунального хозяйства необходимо держать этот вопрос на контроле", - подчеркнул он.

По данным министерства здравоохранения области, в 2018 году состоялся первый выпуск врачей медицинского факультета КГУ им. К.Э. Циolkовского. Все они приняли решение остаться работать на территории региона и уже обеспечены рабочими местами. На первый курс факультета принято 120 студентов. Положительно оценил проделанную работу, Анатолий Артамонов сказал, что благодаря деятельности факультета "регион сможет решить кадровую проблему в лечебных учреждениях. При устойчивом понижении (в течение пяти суток) уровня среднесуточной температуры наружного воздуха до +8 градусов и ниже необходимо обеспечить подачу тепла в жилые здания, учебные заведения, на объекты социально-культурного назначения, а также административные и иные объекты, предназначенные для общественного пользования.

В ходе обсуждения деятельности управляющих компаний в сфере содержания общедомового имущества. Государственной жилищной инспекции поручено провести массовую проверку состояния общедомового имущества, в частности, балконов в домах, построенных несколько десятилетий назад.

Отдельное внимание было уделено работе, проведенной

волонтерами в Боровском районе. Здесь был отремонтирован подвесной пешеходный мост, который соединяет два берега реки Протвы. Ежедневно им пользуются почти две тысячи человек. Конструкция моста заметно обветшила, молодые руководители двух соседних сельских администраций вместе с волонтерами решили сами привести его в порядок. Закупить стройматериалы помогли местные спонсоры. Все работы сделали за деньги, не дожидаясь помощи от района. Отметив, что "это предмет достойный подражания для жителей других поселений", губернатор предложил рассмотреть возможность поощрения таких муниципалитетов. "Например, местные власти совместно с жителями отремонтируют мост, а затем получили дополнительное финансирование на ремонт, восстановление других объектов", - пояснил он.

В завершении работы заседания Правительства глава региона поручил министерству сельского хозяйства области закончить сев озимых в кратчайшие сроки.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА



17 сентября в Калуге губернатор области Анатолий Артамонов встретился с вице-президентом, председателем Среднерусского банка ПАО Сбербанк Игорем Артамоновым.

банка на территории региона в первом полугодии текущего года, в том числе реализация проектов в сфере государственно-частного партнерства.

В настоящее время Сбербанк входит в число крупнейших налогоплательщиков области, а также кредитных

организаций. В этом году субъектам крупного бизнеса региона выдано кредитов на сумму 12 миллиардов рублей, инвестиции в малый бизнес составили более 1 миллиарда рублей.

Кроме того, Среднерусский банк ПАО Сбербанк поддерживает реализацию кампусного проекта на базе филиала Национального исследовательского ядерного университета МИФИ в Обнинске. Комплексное внедрение сервисных решений позволит сделать территорию вуза единым цифровым пространством.

В ходе беседы речь также шла о совместных проектах в сфере ЖКХ и в здравоохранении. В числе приоритетных - внедрение бесконтактной оплаты в городском и пригородном транспорте, а также развитие лизинга в медицине.

Губернатор Калужской области посетил с рабочей поездкой Людиновский район

15 сентября в рамках рабочей поездки в Людиновский район губернатор Анатолий Артамонов провел совещание на площадке особой экономической зоны "Калуга". С руководством ее управляющей компании и муниципального образования глава области обсудил вопросы развития инфраструктуры южной части зоны.

Губернатор также посетил производство ООО "АгроИнвест" - единственного на сегодня действующего резидента ОЭЗ "Калуга". Компанией возведены четыре очереди тепличного комплекса, где круглогодично выращиваются овощи, начиная строительство пятой очереди. В планах инвестора - сделать Людиново крупным

Область познакомит москвичей со своими достижениями и культурным многообразием



18 сентября в Информационном центре Правительства Москвы состоялась пресс-конференция, посвященная проведению Дней Калужской области в столице.

Об основных направлениях сотрудничества двух регионов, деловой и культурной программе журналистам рассказали министр внутренней политики и массовых коммуникаций области Олег Калугин и заместитель руководителя столичного Департамента национальной политики и межрегиональных связей Иван Петров.

"Мы регион, который любит Москву и москвичей, - отметил Олег Калугин. - Нас связывает тесная дружба. Этот год был насыщен событиями, одно из важных - выборы мэра столицы, в которых принял самое активное участие наши калужские москвичи, как мы говорим. Явка была большой. Это тот самый показатель, что москвичи чувствуют себя у нас как дома".

Дни Калужской области пройдут в Москве 20-21 сентября. Официальная программа начнется с церемонии возложения венков и цветов к могиле Неизвестного солдата в Александровском саду столицы в полдень. Торжественное открытие и гала-концерт с участием творческих коллективов области пройдут вечером в зале Церковных Соборов храма Христа Спасителя. В течение двух дней запланированы "круглые столы" по обмену опытом в промышленной и социальной сфере, здравоохранении, культуре и спорте.

В рамках Дней также состоится товарищеский матч по волейболу между командами регионов-соседей, ярмарка и выставка-дегустация продукции калужских товаропроизводителей, откроется фотографическая выставка туристических объектов области.

"Этот год стал перекрестным. Мы прекрасно провели Дни Москвы в Калужской области 13-15 июля. Это подтверждают те, кто побывал на ре-

гионе. Документ свидетельствует о готовности регионов выстраивать конструктивные деловые отношения со столицей в долгосрочной перспективе.

Понедельник, 24

НИКА-ТВ
 14.30, 15.30, 17.30, 18.30, 19.30,
 21.30, 23.30 Новости
 14.50 КЛЕН. ТВ 6+
 15.00 Родной образ 12+
 15.50 "ТАК ДАЛЕКО, ТАК БЛИЗКО" 16+
 16.40 "УРАЛЬСКАЯ КРУЖЕВНИЦА" 16+
 17.25 Российская газета 0+
 17.50 Точка зрения 12+
 18.05 Время спорта 6+
 18.45 Женщины в русской истории 12+
 19.00 Всегда готовы! 12+
 20.00 "Глашениковы" 16+
 21.00 Тайны нашего кино 12+
 22.00 "ОТРАЖЕНИЕ" 16+
 23.00 Обзор мировых событий 16+
 23.15 Культурная Среда 16+
 00.00 "ДОРОГАЙ" 16+
 01.30 Закрытый архив 16+
 01.55 "Тото Кутунь. L'italiano vero" 16+
 02.35 "ЗОЛОТО КОЛЬДЖАТА" 16+
 03.45 Вне игры 16+
 04.00 Азбука здоровья 16+
 04.30 Ток шоу 16+
 05.30 Новости 12+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
 05.00 "Доброе утро".
 09.00, T2.00, 15.00, 18.00, 03.00

Новости.
 09.15 "Сегодня 24 сентября. День начинается" 12+
 09.55, 03.15 "Модный приговор".
 10.55 "Жить здорово!" 16+
 12.15, 17.00, 18.25 "Время показет" 16+
 15.15 "Давай поженимся!" 16+
 16.00, 02.15, 03.05 "Мужское/Женское" 16+
 18.50, 01.20 "На самом деле" 16+
 19.50 "Пусть говорят" 16+
 21.00 "Время".
 21.30 "ИЩЕЙКА" 12+
 22.30 "Большая игра" 12+
 23.30 "Вечерний Ургант" 16+
 04.10 "Контрольная закупка".
РОССИЯ 1
 05.00, 09.15 "Утро России".
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
 09.55 "О самом главном" 12+
 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 "Местное время".
 21.00 "АКВАРЕЛИ" 12+
 21.30 "Водоворот Чужих Желаний" 16+

ловьевым" 12+
 02.00 "МАЙОР ПОЛИЦИИ" 16+
 03.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым".
ТВ-ЦЕНТР
 06.00 "Настроение".
 08.00 "ТРИ ПЛЮС ДВА".
 10.00 "Андрей Миронов. Баловень судьбы" 12+
 10.55 "Городское собрание" 12+
 11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 "События".
 11.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО" 12+
 13.40 "Мой герой. Константин Юшкиев" 12+
 14.50 "Город новостей".
 15.05, 02.45 "ОТЕЦ БРАУН" 16+
 17.00 "Естественный отбор" 12+
 17.50 "ОТЕЛЬ ПОСЛЕДНЕЙ НАДЕЖДЫ" 12+
 20.00, 02.30 "Петровка, 38".
 20.20 "Право голоса" 16+
 21.55 "Социальная реклама".
 22.30 "Украина. Гонка на выживание" 16+
 23.05 "Знак качества" 16+
 00.30 "Дикие деньги. Герман Стерлигов" 16+
 01.25 "Заговор послов" 16+
 04.20 "Водоворот Чужих Желаний" 16+

НТВ
 04.55 "ТАКСИСТ" 16+
 06.00 "Деловое утро НТВ" 12+
 08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
КУЛЬТУРА
 06.30, 07.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
 06.35 "Пешком...".
 07.05, 13.10 Важные вещи.
 07.25 "ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ".
 08.40, 17.30 Музыка на канале 10.15 "Наблюдатель".
 11.10, 01.40 "Большая гимнастика. Людмила Туринцева".

12.10, 02.40 "Торный парк Вильгельмсхёэ в Касселе, Германия".
 12.30, 18.45, 00.40 Власть факта.
 13.25 Линия жизни.
 14.20 "Чистая победа. Освобождение Донбасса".
 15.10 "На этой неделе... 100 лет назад. Нефронтовые заметки".
 15.40 "Агора".
 16.45, 22.20 "СИТА И РАМА".
 19.45 Главная роль.
 20.05 "Правила жизни".
 20.30 "Спокойной ночи, малыши!".
 20.45 "Тайны королевского замка Шамборо".
 21.40 "Сати. Нескучная классика...".
 23.10 "Я, мама и Борис Пастернак".
 00.00 Мастерская Сергея Женовача.
 01.25 "Тайны нурагов и 'канто-атеноре'".
REN-TV
 06.30, 11.00 "Документальный проект" 16+
 07.00 "С бодрым утром!" 16+
 08.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости" 16+
 09.00 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+
 12.00, 16.00, "Информационная программа 112" 16+

Вторник, 25

НИКА-ТВ
 06.00, 22.55 Позитивные новости 12+
 06.15, 17.50 Закрытый архив 16+
 06.40 Мультфильм
 07.00 Утро Первых
 09.00 "Глашениковы" 16+
 10.00, 18.45 Женщины в русской истории 12+
 10.15, 15.50 "ТАК ДАЛЕКО, ТАК БЛИЗКО" 16+
 11.00, 16.35 "УРАЛЬСКАЯ КРУЖЕВНИЦА" 16+
 11.45 Букет 6+
 12.00, 21.00 Тайны нашего кино 12+
 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30,
 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
 12.40 Всегда готовы! 12+
 13.05 Штучная работа 12+
 13.40, 22.00 "ОТРАЖЕНИЕ" 16+
 14.50 Незабываемые мелодии 12+
 15.05 Люди РФ 12+
 18.15 Оружие 12+
 19.00 Реальные истории 16+
 20.00, 04.30 Карта-бланш 16+
 20.45, 05.15 Интересно 16+
 23.00 Великие битвы 12+
 00.00 "ДОРОГАЙ" 16+
 01.30 Шаг навстречу смерти 16+
 02.10 проLIVE 12+
 03.05 Выживание в дикой при-

роде 16+
 04.00 Время спорта 6+
 05.30 Новости 12+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
 05.00 "Доброе утро".
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
 09.15 "Сегодня 25 сентября. День начинается" 12+
 09.55, 03.15 "Модный приговор".
 10.55 "Жить здорово!" 16+
 12.15, 17.00, 18.25 "Время показет" 16+
 15.15 "Давай поженимся!" 16+
 16.00, 02.15, 03.05 "Мужское/Женское" 16+
 18.50, 01.20 "На самом деле" 16+
 19.50 "Пусть говорят" 16+
 21.00 "Время".
 21.30 "ИЩЕЙКА" 12+
 22.30 "Большая игра" 12+
 23.30 "Вечерний Ургант" 16+
 04.10 "Контрольная закупка".
РОССИЯ 1
 05.00, 09.15 "Утро России".
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
 09.55 "О самом главном" 12+
 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 "Местное время".
 21.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
 21.30, 19.00 "60 минут" 12+

15.00 "МОРОЗОВА" 12+
 18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
 21.00 "АКВАРЕЛИ" 12+
 23.15 "Вечер с Владимиром Соловьевым" 12+
 02.00 "МАЙОР ПОЛИЦИИ" 16+
 03.45 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым".
ТВ-ЦЕНТР
 06.00 "Настроение".
 08.05 "Доктор И..." 16+
 08.40 "ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ".
 10.35 "Лидия Шукшина. Непредсказуемая роль" 12+
 11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 "События".
 11.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО" 12+
 13.40 "Мой герой. Анна Якунина" 12+
 14.50 "Город новостей".
 15.05, 02.45 "ОТЕЦ БРАУН" 16+
 17.00 "Естественный отбор" 12+
 17.50 "ОТЕЛЬ ПОСЛЕДНЕЙ НАДЕЖДЫ" 12+
 20.00 "Право голоса" 16+
 21.30 Московский международный фестиваль "Круг Света".
 22.50, 02.30 "Петровка, 38".
 23.05 "Прощание. Марис Анипа" 16+
 00.30 "Удар властю. Распад СССР" 16+

01.25 "Мэрилин Монро и ее последняя любовь" 12+
 04.20 "Водоворот Чужих Желаний" 16+
НТВ
 04.55 "ТАКСИСТ" 16+
 06.00 "Деловое утро НТВ" 12+
 08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
КУЛЬТУРА
 06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.
 06.35 "Пешком...".
 07.05, 20.05 "Правила жизни".
 07.35 Секретные проекты.
 08.00 "ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ".
 09.20, 17.45 Музыка на канале 10.15 "Наблюдатель".
НТВ
 04.55 "ТАКСИСТ" 16+
 06.00 "Деловое утро НТВ" 12+
 08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 00.00 "Сегодня".
КУЛЬТУРА
 06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.

10.15 "Наблюдатель".
 11.10, 01.25 ХХ век.
 12.30, 18.40, 00.40 "Тем временем. Смыслы".
 13.20 Важные вещи.
 13.35 "Дом учёных".
 14.05 "Тайны королевского замка шамборо".
 15.10 Пятое измерение.
 15.45, 23.10 "Я, мама и Борис Пастернак".
 16.15 "Белая студия".
 17.00, 22.20 "СИТА И РАМА".
 19.45 Главная роль.
 20.30 "Спокойной ночи, малыши!".
 20.45 "Раскрывая секреты кельтских гробниц".
 21.40 Юбилей Л. Федосеевой-Шукшиной.
 00.00 "Глеб Котельников. Страницы жизни".
 02.45 Про тему.
REN-TV
 06.30, 11.00 "Документальный проект" 16+
 07.00 "С бодрым утром!" 16+
 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости" 16+
 09.00 "Военная тайна с Игорем Прокопенко" 16+
 12.00, 16.00, "Информационная программа 112" 16+

Среда, 26

НИКА-ТВ
 06.00, 17.50 Битва империй 16+
 06.15 Реальные истории 16+
 06.40 Мультфильм
 07.00 Утро Первых
 09.00 Карта-бланш 16+
 09.45, 20.00, 05.15 Интересно 16+
 10.00, 18.45 Женщины в русской истории 12+
 10.15, 15.50 "ТАК ДАЛЕКО, ТАК БЛИЗКО" 16+
 11.00, 16.40 "УРАЛЬСКАЯ КРУЖЕВНИЦА" 16+
 11.45 Люди РФ 12+
 12.15 Букет 6+
 12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30,
 18.30, 19.30, 21.30, 23.30 Новости
 12.40 Тайны нашего кино 12+
 13.05 Крупным планом 12+
 13.40, 22.00 "ОТРАЖЕНИЕ" 16+
 14.50 "Невероятная наука" 12+
 18.00 Азбука здоровья 16+
 19.00 Наши марка 12+
 19.15 Культурная Среда 16+
 20.15, 04.15 Главное 16+
 21.15 Вне игры 16+
 22.55 Позитивные новости 12+
 23.00 Всегда готовы! 12+
 00.00 "ЛЮБОВЬ И ДРУЖБА" 12+

01.30 Родной образ 12+
 02.00 "ФРЕЯ" 16+
 03.30 Путеводная звезда 12+
 03.55 Актуальное интервью 12+
 05.30 Новости 12+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
 05.00 "Доброе утро".
 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости.
 09.15 "Сегодня 26 сентября. День начинается".
 09.55, 03.15 "Модный приговор".
 10.55 "Жить здорово!" 16+
 12.15, 17.00, 18.25 "Время показет" 16+
 15.15 "Давай поженимся!" 16+
 16.00, 02.15, 03.05 "Мужское/Женское" 16+
 18.50, 01.20 "На самом деле" 16+
 19.50 "Пусть говорят" 16+
 21.00 "Время".
 21.30 "ИЩЕЙКА" 12+
 22.30 "Большая игра" 12+
 23.30 "Вечерний Ургант" 16+
 04.10 "Контрольная закупка".
РОССИЯ 1
 05.00, 09.15 "Утро России".
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
 09.55 "О самом главном" 12+
 11.40, 14.40, 17.40, 20.45 "Местное время".
 21.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+

12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" 12+
 18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
 21.00 "ЛЭКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА" 12+
 10.30 "Вячеслав Шалевич. Любовь немолодого человека" 12+
 11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 00.00 "События".
 11.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО" 12+
 13.40 "Мой герой. Александр Буйнов" 12+
 14.50 "Город новостей".
 15.05, 02.45 "ПУАРО АГАТЫ КРИСТИ" 12+
 17.00 "Естественный отбор" 12+
 17.50, 04.20 "КОЛОДЕЦ ЗАБЫТЫХ ЖЕЛАНИЙ" 12+
 20.00, 02.25 "Петровка, 38".
 20.20 "Право голоса" 16+

22.30 "Линия защиты" 16+
 23.05 "

"КАЛУЖСКАЯ ОСЕНЬ - 2018" -

Обязательная часть выставки - экспозиции муниципальных районов. На выставочных стенах муниципалитеты представляют свои главные достижения в агропромышленном секторе за прошедший год.

По традиции официальное открытие выставки-ярмарки состоялось после выступления губернатора Анатолия Артамонова и министра сельского хозяйства Леонида Громова.

Губернатор отметил, что с каждым годом выставка-ярмарка становится более креативной. Но, по его мнению, важнее то, что с каждым годом видны конкретные положительные результаты на полях и фермах области. В первую очередь это происходит благодаря внедрению новых технологий, благодаря новым знаниям, которые без промедления реализуются в практике сельхозпредприятий. Губернатор также добавил, что все больше представителей крупного и малого бизнеса готовы вкладывать свои средства в сельское хозяйство.

Артамонов напомнил, что в советское время, да и позже, Калужская область считалась зоной рискованного земледелия, и в этом неизменно находили объяснение недостаточно высоким показателям.

- Неблагоприятные условия - это не приговор, а стимул для развития знаний, умений, технологий. Мы видим это на примере деятельности холдинга "Эконива", - привёл пример Анатолий Дмитриевич. - У них есть поля в Воронежской, Курской областях, на территории Краснодарского края, однако самую высокую урожайность - 70 центнеров с гектара, им удалось собрать именно в Калужской области! Могли ли мы это себе представить, что сможем обогнать по показателям чернозёмные районы? Это говорит о том, что каждому открыта дверь к успеху.

Говоря о перспективах развития молочного животноводства, Анатолий Артамонов особенно подчеркнул его важность. Молочное животноводство стимулирует деятельность многих направлений. Необходимо распахивать поля и собирать урожай коровьих культур, развивается перерабатывающая и мясная промышленность. Производству молока высочайшего качества в регионе будет способствовать создание крупного молочного производственного комплекса в индустриальном парке "Ворсино". Вьетнамская компания "TH GROUP" строит завод, способный перерабатывать 1500 тонн молока в сутки. И это молоко регион должен будет туда поставить.

Губернатор поставил перед сельским хозяйством региона амбициозную цель - производить миллион тонн молока.

Завершил свое выступление Анатолий Артамонов обращением к молодёжи: "Все, кто сегодня выбирают аграрную профессию, будут в выигрыше. Современное сельское хозяйство - это удивительный, интереснейший мир. Это совершенно не тот каторжный труд, который был раньше. Выбирая сельское хозяйство, вы будете использовать, прежде всего, интеллект. Вы сможете



С 14 по 16 сентября в Калуге состоялась ежегодная областная агропромышленная выставка-ярмарка "Калужская осень -2018". Главной её целью является демонстрация современных технологий ведения сельского хозяйства, обмен опытом между производителями сельскохозяйственной продукции, развитие импортозамещения и продовольственной безопасности Калужского региона. Организатором мероприятия является ГАУ КО "Агентство развития бизнеса" при содействии министерства сельского хозяйства Калужской области.

самореализоваться и крепко встать на ноги".

Министр сельского хозяйства Леонид Громов прокомментировал, что такие цели, которые сейчас ставят перед собой область, еще 5 лет назад показались бы фантастическими. "Сегодня же они бодрят и вызывают азарт".

- На калужских землях развиваются такие необычные для нас направления как выращивание грибов, разведение кроликов и даже рыб различных видов, - добавил Громов. - Все это было бы невозможно без мощной государственной поддержки. Губернатор не только выделяет крупные средства на поддержку сельского предпринимательства, но лично интересуется его развитием и трудностями. За эти годы индекс доверия к нам со стороны инвесторов значительно вырос. И вместе с тем вернулось уважение и интерес к сельскохозяйственным профессиям.

Леонид Громов подчеркнул, что на сегодняшний день Калужская область способна самостоятельно обеспечить свое население продуктами питания, включая молоко, мясо, рыбу и овощи.

По словам министра, область также планирует серьезно заниматься развитием инфраструктуры сельских территорий: строить жилье для сельских специалистов, подводить дороги, ремонтировать сельские дома культуры и ФАПы.

Анатолий Артамонов и Леонид Громов лично осмотрели экспозиции муниципалитетов области. Кировский район представляли "К(Ф)Х Алексанин", его хозяйство занимается производством и реализацией свинины; "К(Ф)Х Простяков" их семейная ферма по производству говядины открыта в 2017 году на средства областного гранта; "К(Ф)Х Факира" представила свою молочную продукцию, в частности, масло, творог и сыры. Из крупных производств Кировского района на стенде присутствовала продукция ООО "Луч" и ООО "Кировский хлебокомбинат". Есть на кировской земле и ремесленники. Леонид Егорович Харламенков приехал на выставку с корзинами и декоративными изделиями, сплетенными из лозы.



Мужчина увлёкся плетением из лозы после выхода на пенсию. Весь процесс, от заготовки сырья до конечного изделия, - в его руках. Как рассказывает Леонид Егорович, всё пришлось постигать самому, никакого учебника по этому ремеслу он не видел.

К сожалению, визит губернатора на стенду Кировского района был непродолжительным. Анатолий Артамонов настоятельно рекомендовал руководству и представителям аграрного отдела работать над развитием молочного животноводства в районе с привлечением инвесторов именно в этот сегмент сельского хозяйства.

Но и помимо молочного производства, районам Калужской области было чем удивить посетителей выставки. В Жуковском районе фермеры научились делать сырьи. С советских времен сохранились колхозные хозяйства. Одно из них, им. Ленина, выращивает лучшие сорта пшеницы "Элита" и "Супер Элита", урожайность достигает 40 центнеров с гектара. Также при поддержке правительства в Жуковском районе реализуется проект по развитию агропарка "Долина мечты". Ин-

весторам предлагается приобрести доходное помещение с плантациями малины или яблонь элитных сортов. На территории агропарка организована сервисная служба с парком техники, которая помогает вырастить, сорвать урожай и даже наладить рынки сбыта. По словам организаторов, это рай для начинающего агрария, возможность начать бизнес под крылом у опытного партнера.

Розничным потребителям "Долина мечты" предлагает не только свежие ягоды, но переработанные по новейшим технологиям - сублимированные ягоды и сублимированное малиновое варенье. При сублимации варенье превращается в небольшие карамелизованные кусочки. Их вполне можно назвать натуральными конфетами, ведь в составе только ягоды и сахар. Сырые же ягоды при сублимации теряют влагу, но сохраняют свою форму и вкус. Их можно добавлять в чаи, кондитерские изделия или употреблять как самостоятельное лакомство. Оно непременно придется по вкусу приверженцам здорового питания и родителям, ищущим полезное угощение для своих детей.

В Хвастовичском районе малину начали выращивать на пять лет раньше соседей по региону и гордятся этим. Для предпринимателя Марка со звучной фамилией Стрела, основателя ООО "Слободские ягоды", этот проект начался с восхищения красотами Калужского края. Столичный бизнесмен решил вложить деньги, и ему предложили приобрести землю в Хвастовичском районе. Приехав на осмотр угодий, Марк был поражен открывающимися видами на местное воодхранилище. Это совпало с очередной переоценкой жизненных ценностей и ориентиров. Вместе с женой они приняли решение

оставить бизнес в Москве и начать новое дело на земле. Перебирая направления сельскохозяйственного труда, супруги выбрали для себя выращивание ремонтантной малины. Позже оказалось, что автор выбранного Марком сорта академик Казаков вывел и культивировал их в Брянской области. От угодий "Слободской ягоды" на прямую до Брянска всего 85 км. Начинающие

аграрии интуитивно выбрали самый районированный сорт. В основном же российские производители малины используют польские сорта. Нестандартный выбор повлек за собой первые серьёзные трудности. Наличие сорта и достаточное количество саженцев для товарной плантации - вовсе не одно и то же. Чтобы засеять 6 гектар малиной, пришлось обращаться в институт микробиологии и ждать, пока им вырастят необходимое количество саженцев. Сегодня у супругов действует свой цех по переработке ягод, налажено сотрудничество с северными партнерами. Кооперация ведет обмен малины на клюкву. Заказчик готовой продукции - сеть московских ресторанов. Марк шутит, что опроверг добрую часть докторских диссертаций, написанных на тему промышлен-

ного выращивания малины. Огромным разочарованием для предпринимателя стало узнать, что описанный во многих учебниках и научных работах комбайн по уборке ягод существует только на бумаге. Все попытки собрать его ни к чему не привели, так как проект не жизнеспособен. Начиная малиновый бизнес, Марк даже не предполагал, что современная российская наука будет не в силах ему помочь. Все свои знания он получил на практике, возможно, однажды именно он напишет новое не научное, а практическое пособие для предпринимателей, желающих собирать урожай с малиновых угодий.

Износковский район, как и кировчане, не смог удивить губернатора объемами производимого молока, но привёз на "Калужскую осень" свою молодёжь. В Износках уже



Агрокласс

РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК УРОЖАЯ!

несколько лет действует первый, и пока единственный в области, агрокласс. Как рассказала директор износковской школы Александра Федоровна Полякова, предметная сетка в аграрном классе такая же, как и у любого другого одиннадцатого класса в области. Но в счёт часов, отведенных на факультативы и дополнительное образование, учащимся регулярно устраиваются экскурсии на передовые сельхозпредприятия области. Только увидев своими глазами и пообщавшись с хозяевами и сотрудниками предприятий и ферм, молодёжь сможет понять, как функционирует современное сельское хозяйство. "Только увидев и попробовав, можно увлечься и влюбиться в профессию", - считают в Износках. Проект функционирует шестой год, по словам директора, за это время значительно вырос про-



Делегация Кировского района

ных производителей сельхозпродукции и продовольствия. За три дня выставку посетили порядка 12 тысяч человек.

Организаторы оперативно подвели итоги. На "Калужской осени" покупатели приобрели 4 689 кг молока и молочной продукции, 4 550 кг мяса, 52 630 кг картофеля, 524 кг меда, 2 543 единиц хлебобулочных и кондитерских изделий и 1 000 порций мороженого.

В течение первых двух дней для гостей праздника была организована обширная культурно-развлекательная программа с участием детских коллективов города и области. На сцене разыгрывали призы и подарки от партнеров мероприятия. Для тех, кто пришел на выставку отдохнуть всей семьей, работали фуд-корт и детская площадка.

Мероприятие прошло под девизом "Приходи! Пробуй! Покупай!"

Стенд Мещовского района



цент выпускников их школы, поступающих в сельскохозяйственные вузы страны.

Алина Новикова, ученица Износковской средней общеобразовательной школы так рассказала о буднях аграрного класса: "Мы часто ездим на экскурсии. И это не только предприятия нашего района, а всей Калужской области. Интересно посещать и профессиональные учебные заведения, мы много раз бывали в Тимирязевской академии. Из предприятий самое сильное

впечатление на нас произвела "Эконива. У них потрясающая современная техника. Нам всё разрешили посмотреть и даже посидеть в кабине комбайна".

Если всё сложится удачно, то следующая экскурсия износковских школьников состоится на предприятие ООО "Зелёные линии" в Людиновском районе. Здесь гордятся своими "молодильными" яблонями. В специальной лаборатории саженец яблони выращивают даже не из семечки.

Предприятие реализует как урожай, так и саженцы разнообразных сортов. Любой желающий сможет вырастить такие яблоки в своем саду.

Ульяновский район с гордостью приглашает посетителей выставки на дегустацию молока с их первой роботизированной фермы, которая открылась осенью 2017 года. В ближайших планах строительство второго роботизированного комплекса. Гордятся здесь и своим "К(Ф)Х Харчевников", который входит в число крупнейших производителей свинины в Калужской области.

Боровский район в 2018 году планирует поднять показатель по молоку до 7000 кг от коровы. Их "Арсеньевское молоко" и одноимённые молочные продукты пользуются популярностью в столичном регионе. На территории Боровского района расположены хозяйства по выращиванию рыбы.

В передовиках области Перемышльский район. Именно на его территории собираются рекордные урожаи зерновых, о которых говорил губернатор. Здесь же действуют крупные роботизированные комплексы по производству молока. Годовой показатель уже перешагнул отметку в 50000 тонн. Как рассказал глава местной администрации,

молодая яблоня сначала развивается из клеточки в пребирке под внимательным взглядом персонала. Затемросток пересаживают в теплицу и только потом в открытый грунт. Естественное опыление, профессиональный уход - и наливные плоды спелывают аккуратно к яблочному Спасу.

Предприятие реализует как урожай, так и саженцы разнообразных сортов. Любой желающий сможет вырастить такие яблоки в своем саду. Ульяновский район с гордостью приглашает посетителей выставки на дегустацию молока с их первой роботизированной фермы, которая открылась осенью 2017 года. В ближайших планах строительство второго роботизированного комплекса. Гордятся здесь и своим "К(Ф)Х Харчевников", который входит в число крупнейших производителей свинины в Калужской области.

Боровский район в 2018 году планирует поднять показатель по молоку до 7000 кг от коровы. Их "Арсеньевское молоко" и одноимённые молочные продукты пользуются популярностью в столичном регионе. На территории Боровского района расположены хозяйства по выращиванию рыбы.



Стенд Дзержинского района со скульптурами из хлеба

"Благодарю администрацию районов, которые полным составом приехали на выставку и сделали яркие запоминающиеся экспозиции, - произнес со сцены слова благодарности руководитель "Агентства развития бизнеса" Стефан Перевалов. - Также хочу поблагодарить министерство сельского хозяйства области за то, что доверило нам

Перемышльское молоко



Людиновские яблоки



Парк птиц - на выставке

Ознакомившись с экспозициями районов, посетители выставки направлялись в торговые ряды. Ведь "Калужская осень" - это ещё и праздник урожая. Именно здесь калужане и жители области могут приобрести лучшие продукты, выращенные и произведененные на родной земле.

На торговой площадке разместились более ста мест-

проводить этот праздник и оказалось всю возможную поддержку. На выставке трудились люди из различных организаций. Это и сотрудники агентства, и наши партнеры, и волонтеры. Трудились с одной целью, чтобы всем нам создать здесь праздник. И он действительно удался".

Материал подготовила Екатерина ДВОРЦКАЯ.

Пятница, 28**НИКА-ТВ**

06.00, 12.45 Оружие 12+
06.15 Штучная работа 12+
06.40 Мультфильм
07.00 Утро Первых
09.00 Главное 16+
10.00 Женщины в русской истории 12+
10.15 "ТАК ДАЛЕКО, ТАК БЛИЗКО" 16+
11.00 "УРАЛЬСКАЯ КРУЖЕВНИЦА" 16+
11.45 Татьяна Тарасова 16+
12.30, 13.30, 14.30, 15.30, 17.30,
18.30, 19.30, 21.30 Новости
12.40 Российская газета 0+
13.00, 16.35 Тайны нашего кино 12+
13.40, 22.00 "ОТРАЖЕНИЕ" 16+
14.50 Азбука здоровья 16+
15.20 Позитивные новости 12+
15.50 Легенды Крыма 12+
16.20 Букет 6+
17.05 Большебный декупаж 6+
17.50 Ландшафтные хитрости 12+
18.15 Наша марка 12+
18.45 Думский вестник 12+
19.05 Легенды цирка 12+
20.00, 05.00 Интересно 16+
20.30 proLIVE 12+

23.50 "НИЧЕГО ЛИЧНОГО" 16+
01.25 Выживание в дикой природе 16+
02.15 Шаг навстречу жизни 16+
02.55 Обзор мировых событий 16+
03.05 Давно не виделись 16+
04.35 Доктор И. 16+
05.30 Новости 12+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00 "Доброе утро" 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.
09.15 "Сегодня 28 сентября. День начинается" 09.55, 02.30 "Модный приговор".
10.55 "Жить здорово!" 16+
12.15, 17.00, 18.25 "Время показает" 16+
15.15, 04.20 "Давай поженимся!" 16+
16.00, 03.30 "Мужское/Женское" 16+
18.50 "Человек и закон" 16+
19.55 "Поле чудес".
21.00 "Время".
21.30 "Голос 60+" 12+
23.35 "Вечерний Ургант" 16+
00.30 "Бедные люди. Кабаковы" 16+
РОССИЯ 1
05.00, 09.15 "Утро России".
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 "Вести".
09.55 "О самом главном" 12+
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 "Местное время".
12.00 "Судьба человека с Бори-

ком Корчевниковым" 12+
13.00, 19.00 "60 минут" 12+
15.00 "МОРОЗОВА" 12+
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" 16+
21.20 "ПетроСин-шоу" 16+
23.20 "МЕДОВАЯ ЛЮБОВЬ" 12+
03.15 "ОТПУСК ЛЕТОМ" 12+
ТВ-ЦЕНТР
06.00 "Настроение".
08.00 "ПРИНЦЕССА НА БОБАХ" 12+
10.15, 11.50 "СОРОК РОЗОВЫХ КУСТОВ" 12+
11.30, 14.30, 19.40 "События".
14.50 "Город новостей".
15.05 "10 самых... Раздоры между братьями и сестрами" 16+
15.40 "УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ".
17.40 "СЕДЬМОЙ ГОСТЬ" 12+
20.00 "ЗАБЫТОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ" 12+
22.00 "В центре событий".
23.10 "Жена. История любви" 16+
00.40 "Закулисные войны в кино" 12+
01.30 "ДЕЖА ВЮ" 12+
03.30 "Петровка, 38".
03.45 "Разведчики. Смертельная игра" 12+
12.00 "Вячеслав Шалевич. Любовь" 12+
12.25 "Судьба человека с Бори-

ком" 12+
НТВ
05.00 "ПАСЕЧНИК" 16+
06.00 "Деловое утро НТВ" 12+
08.20 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня".
10.25 "Мальчева" 12+
12.00 "Малая Земля" 16+
13.25 "Чрезвычайное происшествие. Обзор".
14.00, 16.30 "Место встречи".
17.10 "ДНК" 16+
18.10 "Жди меня" 12+
19.40 "ЧП. Расследование" 16+
20.15 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. РУБЕЖИ РОДИНЫ" 16+
00.20 "Захар Прилепин. Уроки русского" 12+
00.50 "Мы и наука. Наука и мы" 12+
01.50 "Место встречи" 16+
03.50 "Поец, поедим!".
04.10 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА" 16+
КУЛЬТУРА
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.00 Новости культуры.
06.35 "Пещком..."
07.05 "Правила жизни".
07.35 Секретные проекты.
08.05 "ХОЖДЕНИЕ ПО МУКАМ".
09.25, 17.45 Музыка на канале

10.20 "ЦИРК ЗАЖИГАЕТ ОГНИ".
11.35 "Губерт в стране "Чудес".
12.30 Мастерская Сергея Женовача.
13.10 Дороги старых мастеров.
13.25 Черные дыры.
14.05 "Китай. Империя времени".
15.10 Письма из провинции.
15.45 "Я, мама и Борис Пастернак".
16.15 "Энгель Екатерина Семенчук".
17.00, 22.10 "СИТА И РАМА".
18.20 "Цодило. Шепчущие скалы Калахари".
18.35 "Быт в Большой".
19.45 "Смехоностальтия".
20.15 Искатели.
21.05 Линии жизни.
23.20 Концерт.
00.20 "ВОСПОМИНАНИЯ О СОЛДАТЕ".
02.10 "Гавайи. Родина богини огня Пеле".
02.25 Мультфильм.

СТЕРОВ 16+
МАТЧ ТВ
06.00 "Закаленные соперники" 12+
06.30 "Безумные чемпионаты" 16+
07.00, 09.00, 10.50, 12.30, 14.20, 16.30, 18.25 Новости.
17.05, 14.25, 18.30, 00.15 Все на Матч!
09.05 "Макларен" 16+
10.55, 14.55 Формула-1. Гран-при России.
12.40 Смешанные единоборства 16+
16.35 "Хабиб vs Конор. Правила жизни" 16+
16.55 Все на футбол! 12+
17.55 "Учитель математики" 12+
19.25 Хоккей.
21.55 Волейбол.
23.25 Профессиональный бокс.
01.00 Футбол.
05.00 Все на Матч! 12+

Суббота, 29**НИКА-ТВ**

06.00 "ОТРАЖЕНИЕ" 16+
07.50 Позитивные новости 12+
08.00, 12.30, 14.30, 19.30 Новости
08.30 Родной образ 12+
09.00 На шапыки 12+
09.25 Тайны нашего кино 12+
09.50 Большебный декупаж 6+
10.15 Культурная Среда 16+
10.30 Утро Первых 12+
11.00 "Невероятная наука" 12+
11.50 Битва империй 16+
12.00 Азбука здоровья 16+
12.45 Всегда готовы! 12+
13.10 Тайны разведки 16+
13.50 Штучная работа 12+
14.15 Незабытые мелодии 12+
14.50 "Главное. Лучшее за неделю" 16+
15.50 "СМЕЛЫЙ БОЛЬШОЙ ПАНДА" 0+
17.15 Закрытый архив 16+
17.40 "ЕГОРИНО ГОРЕ" 16+
19.00 Реальные истории 16+
19.50 Время спорта 6+
20.20 Вне игры 16+
20.35 "УМИРАТЬ НЕ СТРАШНО" 12+
22.20 proLIVE 12+

23.15 "И БЫЛА ВОЙНА" 16+
01.40 "ПОД ПРИКРЫТИЕМ" 16+
03.00 "ПАРАЛЛЕЛЬНЫЕ МИРЫ" 16+
04.45 Обзор мировых событий 16+
05.00 Дайджест 12+
05.35 Доктор И. 16+
ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.10, 04.40 "Контрольная закупка".
05.40, 06.10 "ЛЮБИМАЯ УЧЕЛЬНИЦА" 16+
06.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.
07.50 "Играй, гармонь любимая!"
08.40 Мультфильм.
09.00 "Умницы и умники" 12+
09.45 "Слово пастыря".
10.15 "Инна Ульянова. В любви я Эйнштейн" 12+
11.10 "Елена Летучая. Без мусора в голове" 16+
12.10 "Идеальный ремонт".
13.20 "В наше время" 12+
16.30 "Кто хочет стать миллионером?"
18.15 "Эксклюзив" 16+
19.45, 21.20 "Сегодня вечером" 16+
21.00 "Время".
23.00 "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ ПО-ФРАНЦУЗСКИ" 18+
00.45 "ВОДЫ СЛОНАМ" 16+
02.50 "Мужское/Женское" 16+
03.45 "Модный приговор".

РОССИЯ 1
05.00 "Утро России".
08.40 Местное время 12+
09.20 "Сток к одному".
10.10 "Пятеро на одном".
11.00 "Вести".
11.20 "Местное время".
11.40 Праздничный концерт.
13.25 "ВОПРЕКИ СУДЬБЕ" 12+
15.00 "Выход в люди" 12+
16.20 "Субботний вечер".
18.00 "Привет, Андрей!" 12+
20.00 "Вести в субботу".
21.00 "УЧИЛКА" 12+
01.00 "ПОВЕРЬ, ВСЕ БУДЕТ ХОРОШО..." 12+
03.10 "ЛИЧНОЕ ДЕЛО" 16+
ТВ-ЦЕНТР
05.15 "Маршбросок" 12+
05.40 "АБВГДейка".
05.50 "Линии защиты" 16+
06.10 "Короли эпизода. Мария Виноградова" 12+
07.05 "Православная энциклопедия".
07.30 "Илья МУРОМЕЦ".
09.00 "Выходные на колесах".
09.35 "МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА".
11.30, 14.30, 23.40 "События".
11.45 "УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ" 12+
00.45 "Молчанов" 16+
13.10, 14.45 "ОТЕЛЬ ПОСЛЕДНЕЙ НАДЕЖДЫ" 12+
03.45 "Модный приговор".

17.05 "ЖЕНЩИНА В ЗЕРКАЛЕ" 12+
21.00 "Постскриптум".
22.10 "Право знать" 16+
23.55 "Право голоса" 16+
03.05 "Украина. Гонка на выживание" 16+
03.35 "Хроники московского бытга" 12+
04.15 "Удар властью. Валентин Павлов" 16+
05.00 "Актерские драмы. Не своим голосом" 12+
НТВ
05.00, 12.00 "Квартирный вопрос".
06.00 "Звезды сошлись" 16+
07.25 "Смотр".
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "Их нравы".
08.35 "Готовим с А. Зиминой".
09.10 "Кто дома хозяин?" 16+
10.20 "Главная дорога" 16+
11.00 "Еда живая и мертвая" 12+
13.05 "Поедем, поедим!".
14.00 "Круглый стол" 12+
15.05 "Своя игра".
16.20 "Однаажды..." 16+
17.00 "Секрет на миллион" 16+
19.00 "Центральное телевидение".
21.00 "ПЕС" 16+
23.55 "Международная пилотра- ма" 18+
00.50 "Квартирик НТВ у Маргалиса" 16+
08.35 "ЗАБЫТОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ" 12+
01.15 "МОРСКИЙ ПЕХОТИНЦЕЙ ТЫА".
02.45 "Мужское/Женское" 16+
03.40 "Модный приговор".
РОССИЯ 1
04.50 "ЛОРД. ПЕС-ПОЛИЦЕЙСКИЙ" 12+
06.45 "Сам себе режиссер".
07.35 "Смехопанорама".
08.00 "Утренняя почта".
08.40 Местное время.
09.20 "Сток к одному".
10.10 "Когда все дома с Тимуром Кизиковым".
11.00 "Вести".
11.20 "Местное время".
11.40 "Святы-2012" 12+
13.50 "НОЧЬ ПОСЛЕ ВЫПУСКА" 16+
08.15 "Здоровье" 16+
09.20 "Непутевые заметки" 12+
10.10 "Леонид Куравлев. Это я удачно зашел" 12+
11.15 "Честное слово".
12.15 "Инна Макарова. Судьба человека" 12+
13.20 "ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК".
15.25 "Видели видео?"
17.00 "Три аккорда" 16+
19.25 "Лучшие всегда!"
21.00 "Воскресное "Время".
ТВ-ЦЕНТР
06.20 "УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ" 12+
01.00 "Мюнхенский говор. Приглашение в ад" 12+
02.00 "ПЫЛЬНАЯ РАБОТА" 16+
01.00 "Мюнхенский говор. Приглашение в ад" 12+
02.00 "ПЫЛЬНАЯ РАБОТА" 16+
08.25 "Устами младенца".
09.25 "Едим дома".
10.20 "Первая передача" 16+
10.55 "Чудо техники" 12+
13.00 "НашПотребНадзор" 16+
14.00 "У нас выигрывают!" 12+

15.05 "Своя игра".
16.20 "Следствие вели..." 16+
18.00 "Новые русские сенсации" 16+
19.00 Итоги недели.
20.10 "Звезды сошлись" 16+
21.45 "УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ".
22.00 "Смех с доставкой на дом" 12+
14.30 "Московская неделя".
15.00 "Советские мафии. Рабы "белого золота" 16+
15.55 "Хроники московского бытга" 12+
16.45 "Процессия. Марис Лиепа" 16+
17.30 "ДОКТОР КОТОВ" 12+
21.35, 00.50 "ТЕМНЫЕ ЛАБИРИНТЫ ПРОЩАЛОГО" 16+
01.50 "ГУЛЯ-ДУРА. ИЗУМРУДНОЕ ДЕЛО АГЕНТА" 16+
04.50 "Жена. История любви" 16+
НТВ
05.00, 11.50 "Дачный ответ".
06.00 "Центральное телевидение".
08.00, 10.00, 16.00 "Сегодня".
08.20 "Их нравы".
08.45 "Устами младенца".
09.25 "Едим дома".
10.20 "Первая передача" 16+
10.55 "Чудо техники" 12+
13.00 "НашПотребНадзор" 16+
14.00 "У нас выигрывают!" 12+

15.05 "Своя игра".
16.20 "Следствие вели..." 16+
18.00 "Новые русские сенсации" 16+
19.00 Итоги недели.
20.10 "Звезды сошлись" 16+
21.45 "УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ".
22.00 "Смех с доставкой на дом" 12+
14.30 "Московская неделя".
15.00 "Советские мафии. Рабы "белого золота" 16+
15.55 "Хроники московского бытга" 12+
16.45 "Процессия. Марис Лиепа" 16+
17.30 "ДОЖДЬ В ЧУЖОМ ГОРОДЕ".
18.00, 02.30 Мультфильм.
09.40 "Судьбы скрещены" 16+
10.15 "СВЕРСТНИЦЫ".
11.30, 17.15 Больше, чем любовь.
12.15 "Эффект бабочки" 16+
12.45 "Научный стендап".
13.25 "Дикая природа островов Индонезии".
14.20 "Пятое измерение".
14.50 "Первые в мире".
15.10 Международный фестиваль циркового искусства в Монте-Карло.
16.10 Концерт.
17.55 "Энциклопедия загадок" 16+
18.25 "Ограбление века. Пропавшие сокровища Кремля".
19.15 "ВЛАСТЬ ЛУНЫ".
21.00 "Агора".
22.00 Квартет 4х4.
00.00 "2 Вершины" 2".
00.55 "К КОМУ ЗАЛЕТЕЛ ПЕВЧИЙ КЕНАР".
REN-TV
06.30, 16.20 "Территория заблуждений с Игорем Прокопенко" 16+
06.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОЙТИ ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ

ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ 2018

ВЫ МОЖЕТЕ ПРОЙТИ
ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ,
ЕСЛИ РОДИЛИСЬ В:

1919	1934	1949	1964	1979	1994
1922	1937	1952	1967	1982	1997
1925	1940	1955	1970	1985	
1928	1943	1958	1973	1988	
1931	1946	1961	1976	1991	

Чтобы быть уверенным в своем здоровье, надо пройти диспансеризацию. Это комплексное бесплатное обследование, которое позволяет выявить самые разные заболевания на ранней стадии, то есть еще тогда, когда с недугом легко справиться. Поэтому игнорировать такие обследования было бы неправильно. Проводится диспансеризация по программе обязательного медицинского страхования. Это значит, что ни на одном этапе прохождения осмотров или сдачи анализов пациент ничего не должен платить.

На такой комплексный медицинский осмотр каждый гражданин нашей страны имеет право раз в три года. Чтобы не запутаться, есть простая схема вычисления, когда наступает период очередной диспансеризации. Если ваш сегодняшний возраст без остатка делится на три, значит, наступила пора показаться врачам. Отправная точка для взрослых пациентов - 18 лет. Это год первой диспансеризации после наступления совершеннолетия. Этот метод вычисления хорош тем, что можно посчитать годы диспансеризации на десятилетия вперед. Например, если вам исполнилось 24 года в 2018 году, и надо пройти дис-

пансеризацию, потому что 24 без остатка делится на три, то следующие годы прохождения врачей - 2021, 2024 и так далее. Впрочем, забыть об этом важном событии в жизни вряд ли удастся, потому что о необходимости появиться в поликлинике напомнят страховые медицинские компании. Сначала на домашний адрес придет письмо от той компании, которая выдала полис ОМС. Потом, через некоторое время, пациент предупредят смс-сообщением, или, если у него нет мобильного номера, звонком на домашний телефон.

Например, в нынешнем году таких писем две страховые медицинские компании, работающие в Калужской области, известили о диспансеризации 79 тысяч 996 человек. Правда, откликнулись на призыв позаботиться о своем здоровье не все - 47 тысяч. А зря, потому что вопреки распространенному мнению о том, что диспансеризация - простая формальность, врачи утверждают, что выявляют огромное количество заболеваний и помогают таким образом избежать очень неприятных последствий. Ведь в программу диспансеризации входит выявление таких болезней, как

рак и сердечно-сосудистые заболевания, диабет и многое другое.

Диспансеризация проходит в два этапа. На первом - общие обследования и сдача необходимых анализов. На втором - прохождение более глубоких исследований у узких специалистов, если на первом этапе возникли подозрения на те или иные заболевания.

Первый этап

Сначала, придя на прием к участковому терапевту, надо заполнить анкету для того, чтобы выявить возможные хронические болезни, факторы риска, употребление запрещенных медицинских препаратов или наркотических средств.

Затем проводятся антропометрические исследования: взвешивание, измерение роста и веса пациента. Необходимо убедиться, соответствуют ли эти показатели норме. Проводится ЭКГ.

У женщин берется мазок с шейки матки, исследуются молочные железы. Для людей от 49 до 73 лет проводится исследование кала на наличие скрытой крови.

Для всех при диспансеризации обязательно изменение давления.

Нужен ли второй этап, определяет врач-терапевт по

результатам первого этапа.

На втором этапе возможны направления на обследование к неврологу, хирургу или урологу, хирургу или колопроктологу, акушеру-гинекологу (для женщин от 30 до 69 лет, оториноларингологу (для граждан старше 75 лет) и офтальмологу (для тех, кто перешагнул 60-летие).

Надо обратить внимание на то, что в 2018 году в программе диспансеризации произошли некоторые изменения. Так, например, из перечня исследований на первом этапе исключены анализы крови и анализ мочи.

Всю необходимую ин-

формацию о порядке про-
ведения диспансеризации,

исследованиях, которые

необходимо провести в со-
ответствии с вашим возра-
стом и данными анкетиро-
вания, вы можете

получить в страховой ме-
дицинской организации,

выдавшей вам полис ОМС.

При необходимости стра-
ховые представители, ко-
торые дежурят в поликли-
никах, помогут вам, если

возникнут конфликтные

ситуации, или если вы счи-
таете, что обследование

проведено недостаточно.

**Территориальный фонд
обязательного
медицинского
страхования Калужской
области.**

СООБЩЕНИЕ

о сроках и порядке представления предложений в новый состав Молодежной территориальной избирательной комиссии Кировского района

Территориальная избирательная комиссия Кировского района извещает Молодежную избирательную комиссию Калужской области, местные отделения политических партий в Кировском районе, молодежные общественные объединения Кировского района, коллегиальные органы молодежного самоуправления при образовательных учреждениях о сборе предложений по утверждению нового состава молодежной территориальной избирательной комиссии Кировского района.

Выдвижение кандидатур и представление документов производится в течение 20 дней со дня опубликования настоящего сообщения в Кировской районной газете "Знамя труда" по адресу: Калужская область, г. Киров, ул. Пролетарская, д.36, каб. 48, 51.

На вакантное место члена молодежной территориальной избирательной комиссии Кировского района в установленные сроки уполномоченными лицами представляются следующие документы:

- 1) предложение по кандидатуре в состав молодежной территориальной избирательной комиссии;
- 2) согласие гражданина на назначение в состав молодежной территориальной избирательной комиссии.

Формы документов, необходимых для выдвижения кандидатур в новый состав молодежной территориальной избирательной комиссии Кировского района, установлены Положением о Молодежной территориальной избирательной комиссии Кировского района и опубликованы на под портале территориальных избирательных комиссий Калужской области <http://admobkaluga.ru/main/society/goven/election/kirovsky/>.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам: 5-95-77, 5-64-04.

Операция "Должник"

На обслуживаемой территории МО МВД России "Кировский" с 24 по 28 сентября 2018 года проводится операция "Должник". Она нацелена на то, чтобы напомнить злостным и случайным нарушителям - неплатильщикам о неотвратимости наказания за совершенное правонарушение.

В рамках профилактического мероприятия будут задействованы сотрудники подразделений по исполнению административного законодательства, отдела по вопросам миграции, участковые уполномоченные полиции, инспекторы по делам несовершеннолетних и полицейские патрульно-постовой службы, инспекторы ДПС.

В случае привлечения гражданина к административной ответственности, штраф должен быть уплачен не позднее 60 дней со дня вступления постановления в законную силу.

Полиция напоминает гражданам, что при неуплате административного штрафа в указанный срок по закону предусмотрено наложение повторного административного штрафа в двукратном размере от суммы неуплаченного, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

**О.БАЛАБАНОВА, специалист по связям со СМИ
МО МВД России "Кировский".**

АНТИКОРРУПЦИОННАЯ КОМИССИЯ

5 сентября в Калуге заместитель губернатора области Геннадий Новосельцев провел заседание региональной комиссии по координации работы по противодействию коррупции.

В совещании участвовали советник губернатора Юрий Лукьяненко, заместитель губернатора Василий Быковаров, руководители профильных министерств и силовых ведомств, главы ряда муниципальных образований региона.

Ключевой темой заседания стали итоги реализации Национального плана противодействия коррупции на 2016-2017 годы. Об организации этой работы комиссию проинформировали начальник отдела по профилактике коррупционных правонарушений администрации губернатора области Андрей Макурик и глава администрации Людиновского района Даниил Аганичев.

Сообщалось, что профильным отделом администрации губернатора приняты более двадцати региональных нормативных правовых актов, подписана соглашения о взаимодействии с муниципалитетами. В 26 администрациях муниципальных районов и городских округов проводился мониторинг антикоррупционной деятельности, а также обучение специалистов кадровых служб.

По словам Юрия Лукьяненко, в настоящее время региональное законодательство полностью приведено в соответствие феде-

ральному. Опыт Калужской области по организации тестирования государственных и муниципальных служащих вошел в сборник материалов по итогам научно-практической конференции по актуальным вопросам формирования антикоррупционных стандартов и их применения. Она состоялась в Казани 30 мая 2017 года.

В числе приоритетных направлений дальнейшей работы советник губернатора назвал исполнение законодательства в сфере закупок и предупреждение коррупционных правонарушений среди глав сельских поселений. Он предложил разработать методические рекомендации по проведению антикоррупционного мониторинга в муниципалитетах области, а также "организовать на местах неформальную, а живую и масштабную работу по профилактике, выявлению и пресечению подобных правонарушений".

В ходе обсуждения Геннадий Новосельцев отметил, что население области остро реагирует на коррупционные проявления и спрашивали ожидает от власти конкретных шагов по их искоренению. "Однако прежде чем спрашивать с других, нужно оценить, насколько эффективно мы боремся с коррупцией внутри органов исполнительной власти", - сказал он. Заместитель губернатора призвал руководителей ответственных ведомств и глав муниципалитетов области не ослаблять конт-

роль за исполнением антикоррупционного законодательства, напомнив, что эту задачу в числе приоритетных обозначил в ежегодном послании Федеральному Собранию РФ Президент страны Владимир Путин. По словам Геннадия Новосельцева, необходимо продолжить систематическую антикоррупционную работу, уделять особое внимание своевременному и полному размещению на официальных сайтах информации о доходах-расходах и имуществе госслужащих, о конкурсах на замещение вакантных должностей и закупках. В числе первоочередных мер - недопущение нецелевого расходования бюджетных средств и проведение информационных мероприятий, регулярные социологические исследования и опросы жителей, мониторинга коррупционного климата в регионе и в отдельных муниципалитетах.

В соответствии с новым Национальным планом противодействия коррупции, который глава государства утвердил в конце июня текущего года, планируется усовершенствовать существующую систему антикоррупционных стандартов и принять дополнительные меры для предотвращения конфликта интересов госслужащих. Будет доработан порядок осуществления контроля за расходами и механизмами обращения в доход Российской Федерации имущества, в отношении которого не представлено сведений, подтверждаю-

щих его приобретение на законные доходы. Важное место в Национальном плане занимает противодействие коррупции в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных или муниципальных нужд. Особое внимание уделено просветительской работе и формированию антикоррупционного правосознания в предпринимательском сообществе.

Комиссия одобрила ряд решений, направленных на повышение эффективности антикоррупционного просвещения в органах государственного и муниципального управления, а также в образовательных учреждениях области.

Завершая заседание, Геннадий Новосельцев подчеркнул: "Публичная позиция власти должна быть категоричной, жесткой по отношению к любым проявлениям коррупции. Бороться с ней нужно на всех уровнях и совместными усилиями. Каждый на своем месте, начиная с обычного гражданина и заканчивая руководителями министерств, главами администраций муниципальных образований не только способен, но и должен внести свой вклад в формирование антикоррупционной культуры".

Пресс-служба Правительства Калужской области.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ К 100-ЛЕТИЮ ШКОЛЫ!



В рамках программы капитального ремонта минувшим летом была полностью реконструирована кровля школьного здания, а также произведена замена всех старых оконных рам на современные стеклопакеты. Из муниципального бюджета для этих целей было выделено около 1 млн. 500 тыс. рублей на ремонт кровли и 2 млн. 500 тыс. рублей на замену окон.

- За долгое время это большой прорыв в финансировании школьного ремонта, - комментирует директор СОШ №1 Е.В. Руженцева. - Мы благодарны Александру Васильевичу Хригошину, который начал рабо-

ту по составлению смет. Это ещё он позаботился, чтобы своё столетие школа встретила в новом образе. Учителя, дети и родители очень рады, что эти планы удалось реализовать.

Не забывают родную школу и её благодарные выпускники. Среди них генеральный директор ОАО "Кировская керамика" Валерий Васильевич Михалёв. Свой подарок к юбилею учебного заведения он тоже уже сделал. Благодаря его спонсорской помощи здание школы обрело новую современную входную группу. Он взял на себя организацию всех работ, связанных с демонтажем устаревшей конструкции с тя-

жёлыми колоннами, разработку нового дизайн-проекта и его фактическую реализацию. Фасадная часть здания и ступени школьного крыльца выложены керамогранитом. Для ступеней использовалась специальная напольная плитка с антискользящим покрытием. Рядом со ступенями оборудованы пандусы для удобства людей с ограниченными возможностями здоровья и мальчиков с детскими колясками. Завершает образ металлическая конструкция с широким козырьком, оборудованная водоотводами. Работы были закончены к началу учебного года. Первого сентября все по дос-



тоинству оценили эстетику и функциональность нового архитектурного решения.

- Валерий Васильевич всегда очень отзывчив к нашим просьбам, - рассказывает Руженцева. - Он не только оборудовал входную группу, но и вышел с инициативой объединить успешных выпускников нашей школы разных лет, чтобы решить ещё одну нашу проблему. Мы давно уже мечтаем приобрести новые кресла для школьного актового зала. Для этого тоже требуется приличная сумма денег, и благодаря участию нескольких спонсоров эта задача в ближайшем времени

может быть благополучно решена.

Надежная крыша, утеплённые окна и современная входная группа заметно облагородили облик школьного здания. "Грызть гранит науки" в этих стенах теперь стало намного комфортнее. Учителя, ученики и родители выражают искреннюю благодарность генеральному директору АО "Кировская керамика" Валерию Васильевичу Михалёву и готовы отблагодарить за подарки высокой успеваемостью, а также значимыми творческими и спортивными победами.

Екатерина ДВОРЕНЦКАЯ.

ПРИШКОЛЬНЫЙ УЧАСТОК - НАША ГОРДОСТЬ

Золотая пора

На пришкольном участке

Золотая пора:
Тут капуста поспела,
Там морковь подросла.
Ведь на грядках у нас
Урожай так хороший.
И фасоль,

и картофель
Лучше вряд ли найдёшь.
Ну, а чтобы здоровье
К зиме укрепить,
Будем сок

натуральный

По утрам в школе

пить.

Колосок к колоску
Дружно мы соберём,
И на праздничный

стол

Каравай испечём.

Мы на выставку
в область

Урожай свой везём.

И друзей непременно

Много новых найдём!

Т.ТИХОНОВА,
учитель МКОУ
"Фоминическая СОШ".

Осень! Удивительное слово! От него веет нежной грустью, печалью. Осень - самое красивое время года. К этому времени завершаются полевые работы: жатва хлеба, уборка овощей. Заложена основа благосостояния семьи на будущий год.

Шло время, менялись условия труда и народные верования, на смену тяжёло-му ручному труду пришла механизация, но Праздник урожая не потерял своего значения и в наши дни. Где-то он превратился в фестивали и ярмарки, где-то сохраняются или возрождаются древние народные традиции, но, в любом случае, Праздник уро-



жая - это праздник благодарности Земле, природе и труженикам, которые не покладая рук работали с ранней весны до поздней осени.

29 августа на ежегодный праздник-выставка продукции учебно-опытных участков "Юннат-2018" в г. Калуге большой дружной компанией собрались участники со всей области. Фоминская школа участвовала в номинации "Овощеводство". Конкурсные работы украсили собой праздничную площадку. На полках и столах разместились овощи и фрукты, радующие взгляд яркими цветами, а обоняние - ароматами, и самые разные творческие произведения - среди них и кабачки, ставшие

лебедями и китами; огурцы, превратившиеся в человечков и пингвинов; корзины, наполненные дарами осени; фотоэкспозиции, рассказывающие об опытнической работе на пришкольном участке. Для дегустации были подготовлены блюда из выращенной продукции и блюочки с соленьями. Наша экспозиция получила высокую оценку жюри и стала победителем выставки.

Учебно-опытный участок нашей школы - это гармоничная экспозиция посадок деревьев, кустарников, овощей, сочетающаяся с цветниками. По периметру здания школы более 50 лет назад высажены липовые, сосновые и берёзовые аллеи.

Площадь участка составляет более 3 га, где 0,5 га - хозяйственный отдел для выращивания овощей. Большую территорию участка занимает фруктовый сад. На территории школы имеются площадки со скамейками для отдыха, беседка для проведения "зелёных" уроков. Это любимое место отдыха и учеников, и педагогов.

Десять лет заведует участком учитель технологии С.Н. Тазова. Она всегда внимательно и тщательно продумывает этапы работы на пришкольном участке (своевременный посев, прополка и прореживание всходов, уборка урожая), организует опытническую работу. Этот год был для нас весьма плодород-

ным, было собрано 1200 кг картофеля, 50 кг огурцов, 50 кг лука, 100 кг моркови, 100 кг свеклы, 20 кг кабачков, укроп и петрушка, много яблок. Весь урожай используется в школьной столовой для организации витаминизированного питания учащихся и является большим подспорьем для приготовления школьных обедов.

Особая гордость нашей школы - это цветочно-декоративный отдел, который включает в себя 3 цветника. С ранней весны и до поздней осени школьная территория утопает в цветах. Сельские дети очень трудолюбивые. Безусловно, в этом немаловажная заслуга родителей, которые дома приучают детей к труду. У школы есть много друзей и помощников. От всей души хочу высказать слова благодарности и признательности индивидуальному предпринимателю В.А. Александру, который каждое лето помогает нам в решении вопросов по благоустройству школьной территории и ремонта школы. Мне очень приятно отметить, что оказывает помощь в обработке земли и поддержании пришкольного участка в надлежащем состоянии Н.К. Климкин, в строительстве беседки и скамеек - А.А. Новиков.

Всегда даст ценный совет по организации выставки, подготовки ярмарки урожая В.С. Воробьева. Спасибо всем за поддержку и понимание!

Благодаря совместным усилиям взрослых и детей пришкольный участок всегда выглядит ухоженным и опрятным, он и кормит, и радует глаз.

Г.ТАЛАГАЕВА, заместитель директора по учебно-воспитательной работе МКОУ "Фоминская СОШ".

Росреестр сообщает

Филиал Кадастровой палаты по Калужской области информирует: распоряжаться недвижимостью может только законный собственник, и у продавца должен быть документ, подтверждающий его право на продажу земельного участка. К таким документам относится свидетельство о праве собственности или другой документ, подтверждающий это право.

С 1 января 2017 года - это выписка из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН) об объекте недвижимости, в которой указаны не только характеристики объекта, но и сведения о зарегистрированных правах. Выписку из ЕГРН об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости можно получить в электронном виде через официальный сайт Росреестра или заказать в офисе МФЦ.

Если земельный участок поставлен на кадастровый учет, повторное межевание с целью установления границ и площади территории участка не требуется. Действующее законодательство не ограничивает право собственника распоряжаться принадлежащим ему земельным участком, сведения о котором имеются в кадастре недвижимости.

Если есть спор по границам участка со смежным землепользователем, лучше уточнить характерные точки своего участка (проводить межевание), чтобы спор с соседом не перерос в судебные разбирательства. Чтобы провести межевание, следует обратиться к кадастровому инженеру, состоящему в СРО кадастровых инженеров (реестр кадастровых инженеров размещен на сайте Росреестра).

ГАЗЭНЕРГОБАНК

Условия по кредиту «На всё про всё». Срок кредитования 3 года, сумма кредита от 15 тыс. руб. до 299 тыс. руб. (включительно), процентная ставка - 23,0% годовых, предоставление документов, подтверждающих платежеспособность не требуется. Срок кредитования 5 лет, сумма кредита от 15 тыс. руб. до 1,3 млн. руб. (включительно), процентная ставка от 11,9% до 21,0% годовых, которая определяется Банком в пределах диапазона по каждой конкретной заявке с учетом уровня риска и кредитоспособности заемщика. При обращении заемщика с положительной кредитной историей, которая определяется Банком, без привлечения созаемщика при сумме кредита, не превышающей установленный Банком лимит кредитования 11,9% - 19,5% годовых. Требуется предоставление документов, подтверждающих платежеспособность заемщика/созаемщика. Узнать более подробные условия вы можете по телефону, на сайте или в офисах Банка. Условия действительны на момент выхода рекламы. Публичной офертой не является. АО «Газэнергобанк». ОГРН 1024000000210, адрес: 248030, г. Калуга, ул. Плеханова, 4. Лицензия ЦБ РФ №3252 от 04.09.2017г.

РЕКЛАМА - ДВИГАТЕЛЬ ТОРГОВЛИ!

Информационно-профилактическая акция "Внимание! Мошенники!"

Наибольшее количество хищений денежных средств у жителей области совершаются под предлогом купли-продажи товара через интернет-сайты, разблокировки банковских карт, злоупотребления, путем взлома страниц в соцсетях, снятия порчи или обмена денежных знаков. Больше всего от действий мошенников страдают лица пожилого возраста.

Данные преступления регистрируются в области ежедневно, в результате действий мошенников жители региона в течение года потеряли несколько миллионов рублей.

Несмотря на принимаемые сотрудниками органов внутренних дел области профилактические меры, жители региона продолжают попадаться на уловки мошенников, в связи с чем руководством УМВД России по Калужской области принято решение о проведении в период с 17 по 28 сентября масштабной информационно-профилактической акции "Внимание! Мошенники!"

В рамках акции информация профилактического характера будет размещена на специальных памятках, плакатах, которые в ходе акций будут раздаваться жителям. Участковые уполномоченные полиции во время работы в жилом секторе будут рассказывать гражданам о способах и видах мошенничества, о мерах предосторожности. На сходах граждан полицейские будут дополнительно предупреждать о действиях злоумышленников.

О. БАЛАБАНОВА, специалист по связям со СМИ МО МВД России "Кировский".

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР В ЛЕКЦИОННЫЙ КЛУБ

Духовно-просветительский Досуговый центр при соборе святого блгв. князя Александра Невского

Приглашаем всех желающих в лекционный клуб **"Мир Православия"**. Клуб существует уже два года. Объявляется набор в третью группу обучения. Лекционные занятия проводит духовенство собора. **Цель занятий** - это начальная катехизация - обучение основам христианской веры, помочь в восприятии, ликвидация церковной безграмотности.

Вы узнаете много интересного и изучите основы православной веры, а также сможете задать вопросы на интересующую вас тематику. Занятия проходят один раз в неделю.

Первая встреча состоится 19 сентября 2018 года в 17.00. Ждем всех желающих по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, д.244.

Контакты для записи: т. 8-919-036-52-11.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ НАБОР В СТУДИИ РАННЕГО РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ

Духовно-просветительский Досуговый центр при соборе святого блгв. князя Александра Невского

Студия "Развивай-ка" (в программе развивающие занятия для детей 3-5 лет: "Наш мир", ритмика, англ.язык, рисование, лепка)

Занятия проходят по вторникам и четвергам с 17.00 до 19.00.

Студия "Познавай-ка" (в программе развивающие занятия для детей 6-7 лет: подготовка к школе по математике, чтению, письму, ритмике, рисованию, англ. яз.).

Занятия проходят по вторникам и четвергам с 17.00 до 19.00.

Ждем всех желающих по адресу: г. Киров, ул. Пролетарская, д.244.

Контакты для записи: т. 8-919-036-52-11.

Отзовитесь, очевидцы!

30 августа 2018 года около 18 часов 00 минут в населенном пункте на участке автодороги направления от развязки "кольцо" на ул. Ст. Разина до ул. Строительная г. Кирова произошло дорожно-транспортное происшествие с участием автомашины марки "Ниссан Икс-Трайл" и автомашины "Митсубиси Паджеро". В результате дорожно-транспортного происшествия погиб водитель автомашины "Ниссан Икс-Трайл".

ОГИБДД МО МВД России "Кировский" просит свидетелей и очевидцев ДТП позвонить по телефону 02 или (8-484-56), 5-97-35.

25 августа 2018 около 23 часов 40 минут водитель автомашины ВАЗ-21043, двигаясь по улице Калинина города Кирова в сторону ул. Советская, допустил наезд на пешехода, который от полученных травм скончался в ГБУЗ КО "ЦРБ". ОГИБДД МО МВД России "Кировский" просит свидетелей и очевидцев ДТП позвонить по телефону 02 или (8-484-56), 5-97-35.

«ДЕТИ РОССИИ - 2018»

На обслуживаемой территории МО МВД России "Кировский" стартовал 2-й этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции "ДЕТИ РОССИИ - 2018".

Основной целью является предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, выявление фактов их вовлечения в преступную деятельность, а также повышение уровня осведомленности о последствиях употребления наркотиков и об ответственности за участие в их обороте.

В период проведения операции будут проведены проверки по месту жительства несовершеннолетних подростков и семей, состоящих на профилактическом учёте в органах системы профилактики. Также будут организованы рейдовые мероприятия по проверке мест массового скопления несовершеннолетних, развлекательных и досуговых учреждений с целью выявления лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление наркотических и психотропных веществ, а также выявления подростков, употребляющих вышеуказанные вещества без назначения врача.

В ходе проведения операции в образовательных учреждениях региона будет организована разъяснительная работа с несовершеннолетними и их родителями о вреде потребления наркотиков, а также об ответственности, предусмотренной законодательством Российской Федерации за их незаконный оборот.

Уважаемые граждане! Если у вас есть информация о фактах употребления несовершеннолетними наркотических средств или склонения к их употреблению, вовлечение подростков в преступную деятельность, а также сведения о содержании наркотпритонов - обращайтесь по круглосуточному телефону 02 или 5-10-44.

О. БАЛАБАНОВА, специалист по связям со СМИ МО МВД России "Кировский".

Продаю а/м "Нива-ВАЗ-212140", 2013г.в., пробег 60т.км., цвет тёмно-вишнёвый, сигнализация 2-х уровн. с обратной связью, магнитола "ФАРКОП", подкрыльки, глушитель из нержавейки. Цена 280т. руб. Т. 8-903-814-43-10.

Кировская районная администрация информирует физические и юридические лица города Кирова и Кировского района о необходимости в случае смерти принадлежащих Вам домашних животных обращаться в ГУ "Кировская районная станция по борьбе с болезнями животных" для снятия павшего животного с регистрации. Адрес: г. Киров, ул. Гоголя, д. 104. Тел.: 8 (48456) 5-68-13.

Репетиторство по музыке, 6-струнная гитара. Т.8-953-464-23-28.

ПОРОСЯТА. Домашние, от 3 т.руб. Т. 8-963-210-28-13.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогую Раису Фёдоровну СВЕЧНИКОВУ с 90-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья и долголетия.



Нам трудно подобрать слова,

Чтоб объяснять всю важность даты.

В душе у вас весна жива,
Вы очень мудростью богаты.

Так разрешите пожелать
Здоровья крепкого вам, веры.
И смело преодолевать
Преграды все и все барьера.

Супруги Локтевы.

Дорогую, уважаемую Веру Дмитриевну ПОЛЯКОВУ с юбилеем, который она отметит 24 сентября.

Желаем счастья, здоровья, долголетия. Говорим Вам огромное спасибо за ваш огромный вклад в благоустройство нашего двора.

Желаем, чтобы в жизни
много счастья было,
Удача - верным спутником была,
И чтоб всегда на жизненной дороге
Хватало солнца, ласки и тепла!

Жители дома.

АгроФерма реализует кур-несушек

Бесплатная доставка.

Т. 8-905-455-58-97.

Продаю пластиковое окно, 123x140 см, в отличном состоянии. Недорого. Т. 8-910-528-33-93.

ПРОДАМ кв-ру в Калуге. Т. 8-962-178-40-06.

Продам 3-комн. кв., пл. 60,5 кв.м, 5 эт., индивидуальное отопление, ул. Пролетарская, 44. Т. 8-910-593-12-42.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно.

Т. 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79.

Срочно! В связи с переездом продаются козы (альпийские), сено. Т. 5-27-27, 8-980-514-45-06.

Продаётся конский навоз. Т. 8-905-641-28-49.

Предприятие ведёт набор персонала: электриков, наладчиков, операторов, упаковщиков, уборщиц. Т.8-(48456)5-02-89. Пн-пт. с 9.00 до 18.00.

Совет директоров, профсоюзный комитет АО "Кировский ДСК" выражают искренние соболезнования родным и близким в связи с безвременной кончиной

СОРОКИНА Юрия Станиславовича.

Светлая память о Юрии Станиславовиче навсегда сохранится в наших сердцах.

Администрация сельского поселения "Село Воскресенск" и сельская Дума выражают искреннее соболезнование депутату сельской Думы Людмиле Анатольевне Бурлаковой в связи со смертью её отца

БУРЛАКОВА Анатолия Ивановича.

"БОИНГ-БОИНГ" - УЛЁТНАЯ КОМЕДИЯ!

Премьера спектакля "Боинг, боинг!" Кировского Народного драматического театра состоялась недавно на сцене Киноконцертного зала. Такой сюрприз зрителям преподнесла театральная труппа во главе с режиссером Татьяной Макаровой. Почему сюрприз? Потому что обычно самодеятельные артисты радовали нас новой постановкой к новому году, но вот уже второй сезон дарят еще по одному спектаклю и в летний период. Надо отметить, что на этот раз они расширили свой репертуар на "улётную" комедию с соответствующим названием "Боинг, боинг!"

Написана она знаменитым французским комедиографом Марком Камолетти еще в 60-х годах прошлого века, с тех пор обошла сцены 40 стран мира. Относится к жанру комедии "положений", когда герои попадают в самые смешные и курьезные ситуации. Понятно, что многие кировчане этого не знали, но с удовольствием пришли на премьеру спектакля, так как являются заядлыми театралами и постоянно следят за творчеством наших самодеятельных артистов, не пропуская ни одной постановки. И на этот раз она вновь позволила расслабиться после трудовой недели, весело провести время и от души посмеяться.

Начался спектакль необычно. Под энергичную мелодию в зрительном зале появились девушки с чемоданами в руках. Дефиле красавиц зрители встретили аплодисментами. Сразу было видно, что настрой у стюардесс "боевой". Но, оказывается, главный герой спектакля всё-таки мужчина. Обаятельный архитектор Бернар познакомился сразу с тремя прекрасными стюардессами, которые спешат к нему с разных континентов. С каждой из них он помолвлен, и девушки считают себя его невестами, которые вот-вот выйдут за него замуж. А чтобы убедить красавиц в своих серьёзных намерениях, Бернар подарил им по ключу от квартиры, и девушки чувствовали, что его дом - это и их дом.

Такой образ жизни требует серьезной организованности



ти и дисциплины. Ведь пока "одна взлетает, вторая в воздухе, а третья уже идет на посадку". Стюардессы - мечта любого мужчины. И Бернар явно гордится успехом у женщин и хвастается своими достижениями школьному другу Роберу (Александр Магомедов), приехавшему из провинции. Тот явно впечатлен "достижениями" Бернара, ведь у

него даже нет девушки. Но в то же время он опасается, если вдруг пути стюардессы пересекутся? Но Бернар уверен - этого не произойдет. Ведь стюардессы летают на разных авиалиниях. Одна из "изюминок ситуации" в том, что даже имена у девушек начинаются одинаково - на букву "М": француженка Мишель (Ольга Шавочкина), немка Марта (Александра Минакова) и американка Мэри (Ольга Обухова). И ко всем любовобильный Бернар (Евгений Минаков)



испытывает чувства, ни с одной не хочет расстаться. Ещё одна "раба" ситуации - это служанка Берта (Елена Родина). Ведь вместе с новой девушкой меняется не только портрет на столе, но и образ жизни в целом. Даже на обед Берта обязана готовить блюда той страны, из которой родом девушка. И как тут не возмущаться, не сетовать!

Но придуманная Бернаром схема однажды даёт

сбой. Американский экипаж переводят на новый "Боинг", который совершает переход за более короткое время. Из-за бури возвращается и самолёт немки. А в это время Бернар принимает у себя француженку Мишель. Вся жизнь героя встаёт с ног на голову. Он, его друг и служанка Берта пытаются справиться с ситуацией и вернуть всё на место, но эта задача оказывается чрезвычайно сложной.

Первой не выдерживает Берта. Она ставит ультиматум хозяину - выбрать себе одну невесту, иначе ноги её не будет в этом доме. Под шумок она потребовала также повышения жалованья за невыносимые условия работы.

Ситуация разряжается неожиданно. Пока зрительницы наблюдали за происходящим на сцене и осуждали любовебильного Бернара, оказалось, что американка Мэри тоже имела три "дома" в разных странах. Один из её женихов, став миллиардером, предложил ей руку и сердце. Получив такое письмо, она сообщает об этом Бернару, отрезвив немного "женicha". Для неё он был всего лишь небольшим приключением в чужой стране. При этом она не прочь завести интрижку и с Робером, на котором совершенствует свою "технику" поцелуев. Несмотря на все эти "мелочи" Бернар и Мэри расстаются друзьями. Они друг друга стоят!

Пока отсутствует Бернар, серьёзное чувство вспыхивает между Мартой и Робером. Они решают пожениться, о чём и сообщают в конце спектакля. А Бернар остаётся с француженкой Мишель, которая нравится ему больше всех девушек и с которой он не хочет ни за что расставаться.

Действие спектакля проходит на одном дыхании, артисты играют без перерыва рекордное количество времени - 2 часа 15 минут. При этом на сцене - феерия эмоций. Остаётся лишь поблагодарить актеров за блестательную игру, режиссёра - за постановку любимого зрителями жанра комедии, художника - за скромные, но очень эффектные декорации.

Завершается спектакль неожиданным авторским ходом. До этого мы обратили внимание на декорацию ночного Парижа с белой Эйфелевой башней, пролетающим в небе "Боингом". На стене - портреты приятных молодых мужчин. Кто это? Может быть, актёры кино? Ситуация проясняется, когда Берта в конце спектакля вешает очередной портрет - архитектора Бернара - со словами, что "ещё одного пристроила".

Она поднимает телефонную трубку и звонит в редакцию, чтобы дать новое объявление: "Сдается квартира вместе со служанкой молодому, холостому джентльмену". Вот, оказывается, в чём тут секрет!

Диана СЕМЯНИЩЕВА.